



# Совет Безопасности

Семидесятый год

Предварительный отчет

**7526**-е заседание

Четверг, 17 сентября 2015 года, 10 ч. 05 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Чуркин/г-н Сафронков . . . . . (Российская Федерация)

*Члены:*

Ангола . . . . .	г-н Лукаш
Чад . . . . .	г-н Махамат Зене
Чили . . . . .	г-н Баррос Мелет
Китай . . . . .	г-н Лю Цзеи
Франция . . . . .	г-жа Одуар
Иордания . . . . .	г-н Хмуд
Литва . . . . .	г-н Баублис
Малайзия . . . . .	г-н Ибрахим
Новая Зеландия . . . . .	г-н ван Бохемен
Нигерия . . . . .	г-жа Огву
Испания . . . . .	г-н Оярсун Марчеси
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Райкрофт
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Сайсон
Венесуэла (Боливарианская Республика) . . . . .	г-н Рамирес Карреньо

## Повестка дня

### Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (/2015/684)

Письмо Генерального секретаря от 15 сентября 2015 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2015/713)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

15-28352 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч. 05 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Положение в Афганистане

##### **Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2015/684)**

##### **Письмо Генерального секретаря от 15 сентября 2015 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2015/713)**

**Председатель:** В соответствии с правилом 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Афганистана, Австралии, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Италии, Японии, Нидерландов, Пакистана, Словакии, Швеции и Турции.

В соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря, главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Николаса Хейсома и Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании руководителя делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Томаса Майр-Хартинга.

Теперь Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2015/684, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности. Я хотел бы также обратить внимание членов Совета на документ S/2015/713, в котором содержится письмо Генерального секретаря от 15 сентября 2015 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Теперь я предоставляю слово г-ну Хейсому.

**Г-н Хейсом** (*говорит по-английски*): В ходе моего последнего брифинга Совета (см. S/PV.7467) я отметил, что Афганистан по-прежнему нуждается в поддержке со стороны международного сообщества, а также в постоянном внимании Совета Безопасности, поскольку сталкивается с трудностями в экономической и политической сфере и в области безопасности. Я и сейчас четко придерживаюсь этого мнения. Путь Афганистана к стабильности и опоре на собственные силы нельзя воспринимать как должное. Нынешний массовый исход беженцев отражает ситуацию безысходности, в которой оказались многие афганцы. Афганцы хорошо помнят недавнее беспокойное прошлое, а сейчас смотрят в туманное будущее и внимательно наблюдают за процессом вывода международных сил со своей территории и также, как хотелось бы надеяться, за признаками национальной стабильности. Четкий сигнал о неизменной поддержке международного сообщества ослабит чувство неопределенности, которое стало причиной этого массового исхода.

Вскоре после моего последнего брифинга возникло много разногласий как внутри правительства национального единства, так и в отношениях между правительством национального единства и представителями политической элиты, что было спровоцировано, в том числе, ухудшением обстановки в плане безопасности и экономических условий. Хотя во всем этом правительство не было виновато, в средствах массовой информации появились выдвигаемые в его адрес обвинения в бездействии и просчетах. После этого имели место несколько позитивных изменений, включая признаки повышения эффективности функционирования правительства национального единства. Почти все руководящие государственные посты к настоящему времени уже заполнены, и как Совет министров, так и Кабинет уже активно работают. Я постоянно призываю президента Ашрафа Гани и премьер-министра Абдуллу Абдуллу завершить процесс назначения на должности, особенно на должности губернаторов, министра обороны и Генерального прокурора.

Правительство также добилось прогресса в решении проблем, связанных с реформированием избирательной системы, за счет создания Специальной комиссии по реформе избирательной системы, что было одним из основных обязательств правительства национального единства. Эта Комиссия, в которой один из моих заместителей явля-

ется членом без права голоса, уже представила свой первый свод рекомендаций. Кабинет в ускоренном режиме утвердил семь из них, а три вернул на доработку. Рекомендация относительно изменения избирательной системы будет иметь далеко идущие последствия, в частности, для будущего политического ландшафта страны. Поэтому я призываю правительство обеспечить консенсус по этому вопросу до того, как по нему будет принято окончательное решение. Реформирование избирательной системы крайне необходимо для укрепления основ демократии в этой стране, и они должны стать фактором стабильности и единения народа, а не его размежевания.

В начале сентября в Кабуле состоялось совещание старших должностных лиц государств-участников процесса в рамках Токийской рамочной программы взаимной подотчетности. По мнению его участников, оно увенчалось успехом. Оно послужило немаловажным связующим звеном между обязательствами, взятыми донорами в прошлом, и обещаниями и в будущем удовлетворять нужды Афганистана, которому необходима постоянная поддержка. Это совещание, в ходе которого была сформулирована новая рамочная программа взаимной подотчетности, дало всему правительству возможность определить его обязательства в отношении заслуживающей доверия программы реформ. Это необходимо для того, чтобы у доноров появилась уверенность до начала назначенных на 2016 год крайне важных встреч в Варшаве и Брюсселе, на которых доноры, как ожидается, подтвердят и продлят свои обязательства.

Вместе с тем, следует отметить, что решения о выделении Афганистану финансовых средств после 2017 года будут приниматься не на этих намеченных на 2016 год конференциях, а в столицах государств уже в ближайшие месяцы. А до этого правительству надо будет добиться согласованных показателей эффективности его функционирования, главным образом показателей, свидетельствующих об эффективности борьбы с коррупцией. Афганистан получает исключительно большие суммы финансовых средств по линии помощи в целях развития, даже несмотря на то, что во всем мире спрос на такие финансовые ресурсы многократно возрос. Участники совещания старших должностных лиц согласились с тем, что они все несут ответствен-

ность то, чтобы такая помощь оказывалась более целенаправленно и эффективно.

На шестой Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану, которая состоялась за день до совещания старших должностных лиц, государства региона подтвердили необходимость более тесного экономического сотрудничества, интеграции и взаимодействия. Всеми было признано, что экономический рост и стабильность в Афганистане являются благом для всего региона, равно как и было признано, что такие проблемы региона, как трансграничный оборот наркотиков и торговля людьми, не могут быть решены какой-либо одной страной.

Конфликт по-прежнему наносит огромный ущерб гражданскому населению Афганистана. В первые восемь месяцев 2015 года Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) зарегистрировала самый высокий показатель потерь среди гражданского населения с начала ведения такого учета. Следует отметить, что отслеживание потерь среди гражданского населения Группой МООНСА по правам человека признано образцовым как в системе Организации Объединенных Наций, так и внешними субъектами. Я говорю об этом потому, что ее выводы — главным образом относительно ответственности за кровопролитие — оспариваются сторонами конфликта.

Большинство потерь среди гражданского населения по-прежнему обусловлено действиями антиправительственных элементов, хотя продолжает расти и число людей, гибнущих в результате действий афганских сил безопасности. МООНСА обнадеживает недавние заявления президента Ашрафа Гани о том, что он примет официальные меры с целью сократить числа потерь среди гражданского населения. Мы надеемся, что в политике правительства, нацеленной на сокращение потерь среди гражданского населения, будут учтены все элементы, изложенные в полугодовом докладе МООНСА о защите гражданского населения, в частности, в том, что касается гласного расследования инцидентов, в результате которых гибнут гражданские люди. МООНСА готова оказать правительству Афганистана помощь в этом деле.

Кроме того, МООНСА продолжает вести диалог со всеми сторонами конфликта с тем, чтобы смягчить последствия конфликта для гражданского на-

селения, усилить защиту и обеспечить уважение прав человека, а также обеспечить гуманитарный доступ во все районы страны. Миссия также побуждает правительство предпринимать дальнейшие усилия по выполнению национального плана искоренения практики пыток, и, в частности, настоятельно призывает его ратифицировать Факультативный протокол к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. Она приветствует намерение правительства предпринять первые шаги в этом направлении в ходе текущей сессии Генеральной Ассамблеи.

Конфликт, разразившийся в текущем году, стал одним из наиболее ожесточенных конфликтов, с которыми пришлось иметь дело Афганским национальным силам безопасности (АНСБ). Несмотря на то, что они снова продемонстрировали свои мужество и стойкость, что было отмечено многими аналитиками, мятежники проявляют способность мобилизовать в изолированных районах весьма многочисленные силы боевиков. Это ослабляет способность АНСБ оборонять занимаемые ими территории или удерживаться на них, как только они захватывают тот или иной оспариваемый район. Как уже говорилось на предыдущих брифингах, мы ожидаем, что интенсификация насилия в стране будет продолжаться на протяжении всего 2015 года.

Все это свидетельствует о необходимости возобновления жизнеспособного мирного процесса. Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе (S/2015/684), реальная возможность для достижения прогресса в том, чтобы начать такой процесс, была предоставлена официальными переговорами между движением «Талибан» и правительственной делегацией, состоявшимися в июле в Марри. Однако эти переговоры, как представляется, приостановлены, прежде всего, по причине внутренних разногласий в верхушке «Талибана» относительно преемственности после внезапной кончины Муллы Омара, а также в результате разлада сотрудничестве между Пакистаном и Афганистаном в деле организации инклюзивного мирного процесса под руководством афганцев.

Серия взрывов в Кабуле в начале августа послужила поводом для резкого усиления антипакистанских настроений и ужесточения антипакистанской риторики со стороны афганского правительства,

в том числе и президента. Президент жаловался на то, что Пакистан не откликнулся на его предложение о взаимопомощи в борьбе с терроризмом на территориях обеих стран. Он призвал Пакистан обуздать мятежников, особенно из действующей с пакистанской территории сети «Хаккани». После обмена визитами на высоком уровне, в том числе визита в Афганистан советника по вопросам национальной безопасности Пакистана Сартаджа Азиза, число взаимных обвинений уменьшилось, и были взяты взаимные обязательства возобновить конструктивное сотрудничество с конечной целью стабилизации Афганистана.

Я вновь обращаюсь с призывом к восстановлению прямых контактов между движением «Талибан» и правительством. Измученное войнами население Афганистана настойчиво требует мира и заслуживает его. Не все угрозы Афганистану создаются на его собственной территории. Многие мятежники являются выходцами из соседних стран. Он имеет право просить об оказании международной поддержки, особенно со стороны стран региона, в борьбе с этими угрозами. На руководстве стран региона и других заинтересованных сторонах лежит ответственность за то, чтобы в приоритетном порядке оказать поддержку в деле установления мира и безопасности в Афганистане. В этой связи МООНСА призывает все соседние страны сыграть конструктивную роль в искоренении угрозы терроризма, в том числе со стороны «Исламского государства Ирака и Леванта» и других субъектов, а также в содействии внутриафганскому мирному процессу.

МООНСА будет по-прежнему поддерживать — на заднем плане — контакты с правительством, движением «Талибан», соседними странами и международным сообществом с тем, чтобы способствовать такому процессу, который позволит афганцам отыскать «алгоритм» мирного сосуществования. Что касается всеохватного мирного процесса, то МООНСА одобряет недавнее начало реализации Национального плана действий по выполнению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности, который будет способствовать поощрению участия женщин в любых процессах национального примирения.

По просьбе Совета МООНСА провела — от имени Генерального секретаря и во всесторонних консультациях с правительством Афганистана и до-

норами — исследование, посвященное роли, структуре и деятельности всех действующих в Афганистане подразделений Организации Объединенных Наций. В результате обсуждения были определены потребности и чаяния Афганистана. Это обсуждение позволило Организации Объединенных Наций изучить вопрос о том, как ей лучше всего реализовать свои проекты в соответствии с приоритетами Афганистана и сосредоточить внимание на укреплении государственных институтов и наращивании их потенциала. Мы надеемся, что этот доклад будет полезен Совету в его будущих обсуждениях относительно мандата.

В заключение я хотел бы выразить свою признательность послу Танину, который в последний раз присутствует в Совете при обсуждении данного вопроса в его качестве Постоянного представителя Афганистана при Организации Объединенных Наций. Я высоко ценю проводимую им работу по защите интересов его страны и его конструктивное взаимодействие с нами.

**Председатель:** Я благодарю г-на Хейсома за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Юрию Федотову.

**Г-н Федотов** (*говорит по-английски*): Эти прения проходят всего за несколько дней до того, как мировые лидеры приступят к обсуждению перспективной и ориентированной на преобразования повестки дня в области развития, в которой мир и безопасность увязываются с устойчивым развитием и подчеркивается центральная роль верховенства права и подотчетных институтов. Положение в Афганистане делает необходимость такого комплексного подхода совершенно очевидной.

В ходе проведенного недавно заседания, только что упомянутого Николасом Хейсомом, была отмечена необходимость принятия эффективных мер по борьбе с торговлей наркотиками, которая подрывает развитие страны и подпитывает терроризм. Согласно оценкам, в прошлом году на долю Афганистана приходилось 85 процентов мирового производства опиума и 77 процентов мирового производства героина. Культивирование и переработка опиума по-прежнему остаются одним из основных видов экономической деятельности Афганистана, и, согласно оценкам, в 2014 году валовый объем про-

изводства опиатов составил 2,84 млрд. долл. США. Объем экспорта опиатов, составляющий порядка 13 процентов национального валового внутреннего продукта, значительно превысил объем экспорта всех законных товаров и услуг.

Незаконный оборот наркотиков способствует нестабильности, повстанческой деятельности, коррупции и организованной преступности, а также ослабляет государственные учреждения и в целом ограничивает возможности Афганистана обеспечивать мир и надлежащее управление. В резолюции 2210 (2015) подчеркивается важность решения сквозных вопросов, носящих взаимодополняющий характер и касающихся борьбы с незаконным оборотом наркотиков и коррупцией, а также обеспечения подотчетности.

За время, прошедшее с момента моего последнего выступления в Совете в декабре 2014 года, мы видели, что новое правительство, действительно, приняло меры по решению проблем, связанных с производством и оборотом опиума, коррупцией и экономическими преступлениями. На фоне этих серьезных проблем Афганистан стремится повышать эффективность национальных институтов, и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) старается поддерживать эти шаги.

Мы работаем в тесном сотрудничестве с партнерами системы Организации Объединенных Наций, в особенности с Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. В июне УНП ООН и министерство по борьбе с наркоторговлей запустили Систему информации о наркотиках в Афганистане. Эта система обеспечивает доступ к самой последней информации по всем имеющимся показателям, связанным с незаконным оборотом наркотиков в Афганистане, включая информацию по ликвидации, культивированию, ценам на наркотики, производственным мощностям, альтернативным возможностям обеспечения средств к существованию и конфискации, в целях оказания содействия анализу тенденций, разработке политики и проведению оценок. Это позволило еще больше укрепить руководящую и координирующую роль министерства в национальных усилиях по борьбе с наркотиками.

Такие усилия не могут ограничиваться только правоохранительной деятельностью. В связи с этим Министерство приступило к мобилизации на-

циональных усилий в целях привлечения к борьбе с незаконным оборотом наркотиков общин, гражданского общества, средств массовой информации и учреждений, занимающихся вопросами развития. УНП ООН поддерживает эту инициативу, а также разработку нового национального плана действий Афганистана по контролю за наркотиками, подготовка которого будет завершена в ближайшее время.

Правительство Афганистана сделало развитие отношений с соседними странами одной из своих приоритетных задач, и УНП ООН продолжает поощрять эффективное сотрудничество в области борьбы с наркотиками в этом регионе и за его пределами. Трехсторонняя инициатива, объединяющая Афганистан, Иран и Пакистан, а также инициатива с участием Афганистана, Кыргызстана, Таджикистана и другие инициативы служат важными платформами для регионального сотрудничества. УНП ООН также планирует провести совещание высокого уровня с партнерами из Афганистана и соседних стран в декабре в Вене в преддверии совещания Консультативной группы по политике Парижского пакта.

В оперативном отношении мы координируем мероприятия с помощью нашей страновой программы для Афганистана, региональной программы для Афганистана и соседних стран и программы для стран Центральной Азии, а также с помощью глобальной программы контроля за контейнерными перевозками, программы противодействия преступности на море и инициативы по налаживанию сетевых связей между сетями. В рамках последней инициативы УНП ООН помогает развивать межрегиональные платформы для практического сотрудничества в режиме реального времени между центрами координации правоохранительной деятельности, подразделениями финансовой разведки и объединениями прокуроров в целях содействия обмену информацией и данными об уголовных расследованиях, а также координации международных операций.

Мы взаимодействуем с соответствующими афганскими учреждениями по сквозным вопросам, касающимся незаконных финансовых потоков. Это имеет исключительно важное значение для укрепления доверия, создания надежного и устойчивого финансового сектора, способного поддерживать экономический рост при ведущей роли частного сектора, а также для развития потенциала Афга-

нистана в области решения проблем, связанных с мошенничеством и коррупцией. Наши эксперты по вопросам борьбы с отмыванием денег и финансированием терроризма оказывают техническую помощь на местном уровне. УНП ООН поддерживает Афганистан в выполнении его приоритетной задачи — искоренении коррупции — за счет содействия проведению обзора соответствующего законодательства и национальной стратегии по борьбе с коррупцией. Мы также оказываем поддержку Афганистану в осуществлении Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции.

Тем не менее ситуация по-прежнему остается, бесспорно, сложной. Наблюдаемый в последние годы рост объема производства опиатов в Афганистане сопровождается резким увеличением объема местного потребления. Содействие оказанию и расширению услуг по научно-обоснованной профилактике и лечению, включая ВИЧ, в Афганистане, по-прежнему остается одной из главных задач.

Кроме того, мы сталкиваемся с трудностями в деле осуществления инициатив в области альтернативных возможностей обеспечения средств к существованию. Хотя площадь посевов опиумного мака в Афганистане составляет всего 3 процента от общей площади сельскохозяйственных возделываемых земель, в некоторых районах опиум играет существенную роль в сельской экономике. В прошлом году посеги опиумного мака обеспечили в среднем 12 процентов общего объема доходов фермеров в южных провинциях страны, а их площадь составила почти 30 процентов от общей площади сельскохозяйственных угодий в провинции Гильменд. Благодаря использованию целостного подхода в рамках более широких усилий по созданию экономических возможностей и модернизации сельскохозяйственного сектора альтернативное развитие может помочь разорвать этот порочный круг.

Тем не менее широкая международная политическая поддержка альтернативного развития не подкрепляется соответствующими финансовыми средствами. В 2013 году общий валовой объем средств на цели альтернативного развития, выделенных государствами — членами Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, составил всего 0,1 процента от общего объема глобальной помощи на цели развития.

В ближайшее время мы представим полную информацию об итогах обзора производства опиума в Афганистане, в настоящее время наш доклад находится в стадии завершения. Сегодня я могу подтвердить, что на этом этапе имеющиеся данные ясно свидетельствуют о сокращении объемов культивирования, в особенности в критически важных провинциях. Хотя эта тенденция может отчасти отражать саморегулирование глобального рынка героина, тем не менее это позитивная новость, особенно с учетом итогов прошлогоднего обзора, в ходе которого был зафиксирован резкий рост объема культивирования опиумного мака и производства героина в Афганистане. Кроме того, наши данные свидетельствуют об увеличении в этом году площадей уничтоженных посевов опиумного мака. Например, площадь уничтоженных посевов в провинции Гильменд увеличилась с 787 гектаров в 2014 году до 1747 гектаров в 2015 году.

Нам необходимо признать позитивные шаги в этом направлении. Мы должны направить усилия на сохранение и укрепление достигнутого с большим трудом прогресса в соответствующих областях. Если мы хотим добиться устойчивого прогресса, нам требуется решительная приверженность и участие афганских властей и международного сообщества. Это также означает, что с учетом бюджетных ограничений и наличия других глобальных потребностей партнеры Афганистана должны предоставить ресурсы, необходимые для оказания эффективной, комплексной и целевой поддержки. Мы не можем себе позволить добиться меньшего.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить признательность послу Танину за его усилия и приветствовать его в семье Организации Объединенных Наций.

**Председатель:** Я благодарю г-на Федотова за его брифинг.

Сейчас мне хотелось бы от имени всех членов Совета тепло приветствовать Постоянного представителя Афганистана при Организации Объединенных Наций посла Захира Танина. Это, действительно, последнее выступление посла Танина в Совете в его нынешнем качестве. Мы признательны послу Танину за сотрудничество с Советом Безопасности и желаем ему успехов в его дальнейшей деятельности. Я предоставляю слово представителю Афганистана.

**Г-н Танин** (Афганистан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы выразить Вам искреннюю признательность за руководство работой Совета Безопасности в этом месяце. Кроме того, я благодарю Генерального секретаря за его недавний доклад о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2015/684), а моего доброго друга, Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Николаса Хейсома — за его всеобъемлющий брифинг. Кроме того, я благодарю Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова за его брифинг и присутствие на сегодняшнем заседании. Я весьма признателен Испании за ее роль в качестве составителя проектов документов для Афганистана и за ее эффективную работу в Совете Безопасности.

Это мое последнее выступление в Совете Безопасности по вопросу о положении в Афганистане, поскольку в конце этого месяца я покидаю свой пост и приступаю к исполнению новых обязанностей. Находясь в кругу друзей и коллег в зале Совета, я хотел бы выразить всем им мою искреннюю признательность, особенно тем из них, с кем я имел удовольствие тесно сотрудничать на протяжении последних нескольких лет. Я благодарю их за дружбу и сотрудничество.

В последние месяцы в Афганистане сложилась сложная обстановка в плане безопасности, для которой характерен рост уровня насилия и числа отвратительных нападений, совершаемых движением «Талибан» и другими террористическими и воинствующими экстремистскими группировками. Хотя врагам Афганистана не удалось достичь своей цели — установить контроль над территориями и сломить волю Афганских национальных сил безопасности (АНСБ), — они продолжили свою жестокую кампанию насилия и принуждения, стремясь дестабилизировать положение в стране и запугать афганский народ. В последнее время мы стали свидетелями их чудовищных усилий в ходе нескольких тщательно спланированных террористических нападений, таких, например, как нападение, совершенное 7 августа, в результате которого погибло несколько сотен человек, в том числе женщины и дети.

Перед лицом роста насилия и нестабильности АНСБ, которые взяли на себя всю полноту ответственности за обеспечение безопасности после вывода тысяч служащих международных сил, вновь и вновь демонстрируют своими жертвами, патриотизмом, жизнестойкостью и приверженностью, что они готовы решать проблемы, порождаемые движением «Талибан» и террористическими и воинствующими группировками. АНСБ играют центральную роль в деле защиты страны и обеспечения безопасности афганского народа; они — бастион, не позволяющий Афганистану вновь погрузиться в пучину хаоса и разрушений, вызванных гражданской войной, шедшей в стране в 1990-е годы.

Правительство национального единства решительно настроено сделать все возможное для того, чтобы добиться прогресса на пути Афганистана к стабильности, миру и безопасности. Правительство выступило с посланием мира и примирения, обратившись при этом не только к участникам афганского движения «Талибан», которые готовы прекратить боевые действия и присоединиться к мирному процессу, но и к соседним странам. Одним из первых шагов, предпринятых президентом Гани, стало инициирование процесса прекращения необъявленного состояния войны между Афганистаном и Пакистаном и начало новой эры мира и сотрудничества. Этот процесс получил значительную поддержку афганского народа, и первые раунды мирных переговоров с «Талибаном» привели к росту оптимизма относительно перспектив достижения мира и прекращения насилия. Мы надеемся, что несмотря на некоторые очевидные неудачи в процессе мирных переговоров, имевшие место после объявления о смерти лидера талибов муллы Омара и закулисных перестановок в рядах руководства движения, перспектива политического урегулирования сохранится. Вместе с тем она требует ответных шагов, ответственного отношения всех сторон, взаимной приверженности и истинной целеустремленности.

Повестка дня в области регионального сотрудничества не ограничивается лишь вопросами мира и безопасности; она охватывает экономику, развитие и процветание, поскольку будущее региона может быть обеспечено и упрочено только на основе взаимодействия и расширения сотрудничества. Мы все знаем, что стабильность Афганистана, занимающего центральное место в Азии, имеет ис-

ключительное значение для обеспечения стабильности региона в целом. Интеграция Афганистана на протяжении следующих двух десятилетий в качестве центрального звена экономической системы, охватывающей транзит, транспорт и торговлю, по-прежнему является важнейшей задачей в деле достижения экономической самодостаточности и общего экономического процветания.

Концепция достижения региональных экономических целей Афганистана — как в роли перекрестка путей, соединяющих поставщиков энергии в странах Центральной Азии и потребителей энергии в Южной Азии, так и за счет растущего числа трансграничных соглашений, касающихся совместного использования услуг в области здравоохранения, развития сельских районов и профессиональной подготовки — взаимосвязана с его экономической повесткой дня, охватывающей десятилетие преобразований. На шестой Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану, которая состоялась в начале этого месяца в Кабуле, также были более подробно рассмотрены пути развития и укрепления партнерских отношений в интересах налаживания регионального экономического сотрудничества в Афганистане и во всем регионе. Мы с нетерпением ожидаем следующего совещания на уровне министров, которое состоится в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии» в Исламабаде и станет еще одним важным шагом в деле укрепления доверия и партнерских отношений в регионе.

По мере приближения первой годовщины создания правительства национального единства все большее внимание уделяется обеспечению эффективного осуществления важных реформ, направленных на ускорение экономического роста, повышение эффективности государственного управления, искоренение коррупции, проведение реформы избирательной системы и обеспечение защиты прав человека, особенно прав женщин. Поощрение благого управления является краеугольным камнем правительственной программы реформ. Один из центральных столпов программы реформ — эффективное пресечение такого пагубного явления, как коррупция. Учреждения, созданные правительством, в частности, Национальная комиссия по закупочной деятельности, всеобъемлющая реорганизация Верховного суда и обзор его деятельности и другие меры противодействия лицам и учреждени-

ям, замешанным в коррупции, имеют исключительное значение для претворения усилий по борьбе с коррупцией в практические, поддающиеся количественной оценке результаты.

Усилия правительства национального единства по борьбе с коррупцией также включают ряд важных мер по борьбе с незаконной торговлей наркотиками, которая чревата рядом последствий общего характера для экономики, политики, общества и верховенства права во всех регионах страны. Правительство сосредоточивает свои усилия не только на пресечении этой незаконной торговли, но и на перекрытии всех каналов финансирования, которые формируют основу для взаимодействия преступных сетей на всех уровнях в регионе и во всем мире. Для достижения этой цели правительство создало межминистерскую комиссию, призванную бороться с наркоторговлей и сопутствующей ей финансовой коррупцией.

В целях содействия осуществлению процесса реформ правительство национального единства приняло важные меры к пересмотру избирательного права и представило свои предложения, касающиеся проведения реформы, правительству. Рекомендации Комиссии включают предоставление трети мест — из 250 — в парламенте политическим партиям; реструктуризацию нынешней Независимой избирательной комиссии; создание четкой системы идентификации избирателей до предстоящего голосования; и переход к избирательной системе, предусматривающей разделение провинций на менее крупные избирательные округа, которые можно будет легко подвергнуть карантину в случае мошенничества. Надлежащее осуществление этого процесса реформ обеспечит необходимые изменения, гарантировав проведение свободных и справедливых выборов в будущем. Для того чтобы отразить эти изменения, в начале этой недели указом президента в избирательное право были внесены изменения, а в ближайшем будущем будет объявлен календарь парламентских выборов и выборов в районные советы.

Партнерские отношения Афганистана с международным сообществом были исключительно важны для успехов, достигнутых страной за последние 14 лет, и играют жизненно важную роль в плане достижения долгосрочных целей: обеспечения мира, стабильности и процветания в будущем. Без участия международного сообщества и Организации Объединенных Наций — как в плане оказания гу-

манитарной помощи, предоставления специалистов, людских ресурсов или готовности военнослужащих и гражданских сотрудников идти на жертвы — достигнутый в Афганистане прогресс был бы сегодня невозможен. Народ и правительство Афганистана признают вклад, вносимый международным сообществом в целом и в частности всеми партнерами Афганистана, и благодарны за него.

Организация Объединенных Наций играет ключевую роль в Афганистане на протяжении последних 14 лет, причем она не только координирует международную гражданскую деятельность в области обеспечения мира и безопасности, но и поддерживает усилия правительства во всех областях, включая обеспечение политической стабильности и благого управления, укрепление институционального потенциала, координацию помощи, защиту прав человека и координацию потребностей в гуманитарной помощи.

Трехсторонняя комиссия и правительство Афганистана уже приступили к полному пересмотру роли, структуры и мероприятий всех структур Организации Объединенных Наций в Афганистане. Я рад сообщить, что г-н Хейсом и его коллеги сыграли важную роль в деле продвижения этого процесса вперед. Комиссия рассмотрела деятельность Организации Объединенных Наций в этой стране, уделяя особое внимание тем областям, где работа Организации приносит наибольшую отдачу, стремясь обеспечить, чтобы Организация Объединенных Наций способствовала оказанию максимальной поддержки Афганистану и его народу со стороны международного сообщества.

В ходе обсуждения основное внимание было уделено трем темам, а именно: принципы деятельности Организации Объединенных Наций, обязательства и обязанности правительства и присутствие Организации Объединенных Наций в Афганистане в будущем. Правительство уверено в том, что в результате этих усилий страна, Совет Безопасности и Организация Объединенных Наций будут иметь рамочную программу обеспечения эффективной взаимосвязи между всеми видами деятельности и учреждениями Организации Объединенных Наций, включая МООНСА и все учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций в Афганистане. Рамочная программа позволит сформировать новые отношения между Афганистаном и Организацией Объединенных Наций в предстоящие годы.

Успех десятилетия преобразований в значительной степени зависит от постоянного взаимодействия и помощи наших международных партнеров, причем не только сегодня, но и в будущем. Соглашение, достигнутое в ходе совещания старших должностных лиц в начале этого месяца по вопросу об обновленной рамочной программе обеспечения взаимной подотчетности, является важной вехой в контексте отношений Афганистана с международным сообществом, способствующей достижению этой цели. Афганистан с нетерпением ожидает предстоящих конференций, посвященных положению в Афганистане, которые пройдут в Варшаве и Брюсселе.

Несмотря на множество успехов, достигнутых в Афганистане, многие проблемы еще предстоит решить. Как отметил президент Гани, в 2015 году будет проверяться воля Афганистана и его потенциал, необходимые для проведения реформ во всех секторах: социальном, экономическом и избирательном. Я хотел бы еще раз повторить, что перед Афганистаном стоит множество проблем; однако страна и народ вновь и вновь доказывают, что они предпочитают мир конфликту, прогресс репрессиям, единство раздробленности, процветание враждебности, а приносящий блага всем рост изоляции.

Сегодня активное гражданское общество Афганистана, свободные средства массовой информации, улучшенные социальные показатели и успешная демократическая передача власти свидетельствуют о том, что у страны имеется значительный потенциал для ликвидации последствий разрухи последних трех десятилетий и продвижения вперед. Для этого афганцы обязаны защитить достижения последних 14 лет и выступить единым фронтом в борьбе со всеми субъектами, которые стремятся дестабилизировать страну. Наши соседи по региону, а также международное сообщество играют жизненно важную роль в деле оказания Афганистану поддержки в рамках десятилетия преобразований с целью достижения прочного мира и стабильности в стране.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас слово предоставляется членам Совета Безопасности.

**Г-н Оярсун Марчеси** (Испания) (*говорит по-испански*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Хейсома; Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Федотова; и посла Афганистана.

Испания полностью присоединяется к заявлению, с которым позднее выступит наблюдатель от Европейского союза.

Для меня честь, что меня сопровождает важная делегация из сената Испании во главе с председателем Комитета по иностранным делам, члены которой хотят сформировать более полное представление о работе Совета Безопасности на основе личного опыта.

Мы приветствуем позитивные шаги, предпринятые правительством Афганистана в период после нашего предыдущего заседания (см. S/PV.7467) по вопросу о положении в Афганистане, с тем чтобы решить политические и экономические проблемы, а также проблемы в области безопасности, с которыми сталкивается эта страна, и продвинуться вперед по пути реформ, решение о проведении которых приняли сами афганцы, т.е. по пути, идя по которому они могут и будут по-прежнему пользоваться поддержкой со стороны международного сообщества. Мы высоко оцениваем прогресс, достигнутый в рамках политического переходного периода, который уже практически завершен, включая важные назначения на руководящие должности в ведущие афганские учреждения как на центральном, так и на местном уровне. Мы призываем афганцев в полной мере завершить этот процесс и опираться на достигнутые в его контексте успехи.

Я хотел бы особо отметить прогресс, достигнутый в рамках реформы избирательной системы. Вновь сформированная Специальная комиссия по реформе избирательной системы представила первоначальный пакет рекомендаций. Это жизненно важная область, и мы приветствуем инициативу Специального представителя, который заслуженно уделяет ей приоритетное внимание.

То же самое можно сказать и о мерах, принятых до настоящего времени в целях осуществления программы реформы, изложенной на Лондонской конференции, в том числе тех из них, которые касаются подотчетности и борьбы с коррупцией. Темпы претворения этих реформ в конкретные результаты продемонстрировали и продолжают демонстрировать уровень приверженности со стороны правительства. Повторю, президент Гани и правительство национального единства пользуются полной поддержкой Испании в этом процессе, которым и впредь будут руководить самих афганцы, являющиеся его движущей силой.

Кроме того, мы с осторожным удовлетворением отмечаем предоставленную г-ом Федотовым позитивную информацию относительно борьбы с производством опиоидного мака и искоренения наркотикосодержащих культур, а также его положительные оценки усилий, прилагаемых правительством Афганистана. Кроме того, мы разделяем его озабоченность и озабоченность афганских властей в связи с серьезной проблемой, которую представляет собой производство и потребление наркотиков в Афганистане. Без сомнения, эта проблема является проблемой не только Афганистана, и с учетом ее серьезных последствий для страны, мы должны уделить ей самое пристальное внимание и поддерживать действия, предпринимаемые правительством Афганистана.

Мы выражаем озабоченность в связи с тупиковой ситуацией, сложившейся в процессе установления мира и примирения в Афганистане, несмотря на многообещающие перспективы, которые появились после встречи, состоявшейся 7 июля в Пакистане, и которые Совет Безопасности незамедлительно приветствовал в заявлении для печати (SC/11967). В период после этого, к сожалению, был отменен второй раунд контактов. Мы настоятельно призываем к тому, чтобы движение вперед по выбранному пути продолжилось как можно скорее. Поддержка, солидарность и консультации с соседними странами имеют жизненно важное значение и должны стать одним из приоритетов. Находясь в этом зале, мы настоятельно призываем к этому. Кроме того, наше особое беспокойство вызывает то, что, как отметил Генеральный секретарь в своем докладе (S/2015/684), интенсивность нападений и их географический охват продолжают расти, а в последние месяцы наблюдается рост числа неизбирательных нападений в Кабуле и других городских районах. Насилие и террор, особенно в случае их неизбирательного применения против незащищенного гражданского населения, не являются и никогда не будут являться путем вперед.

Мы хотели бы еще раз заявить о нашей поддержке Афганских национальных сил безопасности и воздать им должное за жертвы, понесенные в результате нападений повстанцев, стремящихся ослабить государственную власть. Я хотел бы еще раз заявить о приверженности Испании делу оказания поддержки афганским силам безопасности и учреждениям, о которой свидетельствует наше

участие в миссии «Решительная поддержка», в рамках которой осуществляется учебная подготовка по вопросам безопасности, предоставляются консультанты и оказывается помощь.

Что касается проблематики женщины и мир и безопасность, то мы с удовлетворением отмечаем представление президентом Гани 30 июня национального плана действий по выполнению резолюции 1325 (2000) на 2015–2022 годы. В плане содержатся обязательства правительства в отношении повышения роли, которую женщины призваны играть в таких областях, как участие, защита, предотвращение, оказание чрезвычайной помощи и восстановление, представляющие собой четыре основных элемента резолюции 1325 (2000). Исключительно важно продолжать работать в этой области для обеспечения полного осуществления соответствующих положений и поощрения и защиты прав женщин и девочек.

Мы также с удовлетворением отмечаем заслуживающие похвалы меры, принятые правительством в целях прекращения и предотвращения вербовки и использования детей национальными вооруженными силами, в том числе подписание Национального плана действий на 2011 год и принятие «дорожной карты». Тем не менее многое еще предстоит сделать. Дети по-прежнему больше всего страдают в результате конфликта в Афганистане, и их продолжают вербовать, задерживать и лишать прав на образование и медицинскую помощь. Крайне важно и впредь добиваться привлечения к ответственности лиц, виновных в совершении этих и других нарушений в отношении детей, и не оставлять без внимания инциденты, которые, к сожалению, по-прежнему имеют место в Афганской национальной полиции и местной полиции. Кроме того, необходимо создать подразделения по защите детей в центрах набора персонала в полицию, положить конец незаконному задержанию детей и разработать программы реинтеграции и реабилитации.

Наконец, что имеет особенно важное значение для Испании как для куратора, мы приветствуем завершение работы Трехсторонней комиссии по обзору деятельности, в состав которой вошли представители правительства Афганистана, МООНСА, учреждений и программ Организации Объединенных Наций, а также доноры, и которая осуществляла свою деятельность в соответствии с резолюцией 2210 (2015)

в Кабуле на протяжении последних нескольких месяцев. Мы с удовлетворением отмечаем всеобъемлющий характер проделанной работы и приверженность, продемонстрированную всеми сторонами, под руководством Афганистана. В соответствии с просьбой Совета Безопасности этот анализ позволил обеспечить более высокий уровень согласованности действий Организации Объединенных Наций и структур в Афганистане, а также деятельности доноров с учетом приоритетов, определенных самим правительством. Выводы Комиссии внесут вклад в решения и работу Совета, когда придет время рассмотреть вопрос о продлении мандата МООНСА.

В заключение я не могу не выразить свою глубокую признательность послу Танину за прекрасную работу, которую он выполнял на протяжении последних нескольких лет, представляя интересы своей страны и трудясь на благо Организации. Для Испании большая честь выступать в качестве куратора вопросов по Афганистану, и я очень рад, что он продолжит сотрудничать с нами в рамках системы Организации Объединенных Наций. Мы желаем ему всяческих успехов.

**Г-н Райкрофт** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря за его последний доклад (S/2015/684) и представление Совету доклада Трехсторонней комиссии по обзору деятельности Организации Объединенных Наций в Афганистане (S/2015/713, приложение). С удовлетворением отмечаю брифинги Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и Исполнительного директора Федотова.

Я хотел бы также воздать должное послу Танину, который в последний раз принимает участие в прениях. Он превосходно представлял интересы своей страны на протяжении важного переходного периода и сейчас покидает свою должность в момент, когда Афганистан вступает в десятилетие преобразований, полностью взяв на себя управление национальными делами. Желаю ему всяческих успехов в его новой роли.

Я хотел бы напомнить слова преподавателя, пострадавшего в результате взрыва, устроенного террористом-смертником в Джелалабаде, что привело к гибели 32 человек. Находясь в больнице, выздоравливавший преподаватель сказал: «Смерть не пугает меня, но, если я умру, что станет с моими детьми?» Он произнес эти слова во время ин-

тервью, которое брал представитель Организации Объединенных Наций в апреле. Их мог бы сказать любой родитель в любом регионе мира. Они отражают общий страх того, что наши дети будут лишены возможности вырасти в условиях безопасности, здоровыми и счастливыми.

К сожалению, как следует из доклада Генерального секретаря по вопросу о защите гражданских лиц в вооруженном конфликте (S/2015/453), населению Афганистана так и не удалось преодолеть этот страх. В период с января по конец июня в Афганистане было убито более 1500 гражданских лиц; одну пятую из них составляли дети. Такое насилие отдаляет перспективы Афганистана обеспечить процветание и расширить возможности для всех. Оно отрицательно сказывается на образовании детей, ущемляет права женщин и девочек, а также усложняет процесс достижения политического урегулирования, столь необходимый для создания стабильного и безопасного Афганистана.

Что можем сделать мы, члены Совета, для того, чтобы поддержать афганское правительство и работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА)? Мы должны и впредь уделять основное внимание Афганистану и трем аспектам — безопасности, политике и населению.

В первую очередь, мы должны по-прежнему оказывать поддержку Афганским национальным силам обороны и безопасности. Как показывают нынешние боевые действия в Гильменде, проблемы, с которыми они сталкиваются, усугубляются. Однако это также указывает на то, что они в силах справиться с этими и многими другими проблемами. Я воздаю должное их смелости и самоотверженности. В целях поддержки постоянных усилий афганских органов безопасности Соединенное Королевство продолжает ежегодно предоставлять 110 млн. долл. США как минимум до 2017 года, и мы гордимся нашей приверженностью оказанию помощи офицерскому училищу Афганской национальной армии, в котором этим летом состоялся первый выпуск женщин-офицеров. Я настоятельно призываю государства-члены и впредь оказывать жизненно важную поддержку Афганским национальным силам.

Тем не менее безопасность не принесет положительных результатов, если она не будет подкреплена надежным политическим урегулированием. Мы

приветствуем преданность президента Гани делу мира, а также приверженность Пакистана и других стран региона достижению политического урегулирования. Состоявшиеся в июле в Марри переговоры стали важным шагом в этом направлении. Поэтому мы хотели бы настоятельно призвать все стороны вернуться за стол переговоров. Мирный процесс — единственный путь к созданию безопасного и стабильного Афганистана, и Совет должен в полной мере поддержать его.

Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы также отметить прогресс, достигнутый правительством национального единства за первый год своей работы. Правительство рассказало о своих достижениях в ходе совещания старших должностных лиц в начале этого месяца. К ним относится согласование и осуществление плана проведения макроэкономических реформ совместно с Международным валютным фондом, принятие мер по борьбе с безнаказанностью, в рамках которых были вновь открыты дела о мошенничестве в Банке Кабула, а также достижение договоренностей в отношении новых важных инвестиций в строительство линий электропередач.

Все это было достигнуто, несмотря на чрезвычайно сложные обстоятельства. Предстоит сделать многое. Поэтому давайте продемонстрируем нашу поддержку правительству национального единства и поможем ему реализовать на практике эти масштабные задачи. В следующем году предстоит провести оценку таких важных контрольных показателей, как создание рабочих мест, в том числе для женщин, повышение финансовой стабильности, а также предоставление более качественного образования и медицинских услуг. Все это поможет Афганистану обосновать свою просьбу о предоставлении постоянной международной поддержки в ходе министерских совещаний в следующем году и, что более важно, продемонстрировать, что он выполняет свои обещания перед народом.

Соседние с Афганистаном страны также явно заинтересованы в оказании поддержки правительству национального единства. Экономическое сотрудничество, в том числе в области торговли, энергетики и инфраструктуры, — это залог процветания Афганистана и региона в целом. Соединенное Королевство поддержит этот процесс, однако изменения могут произойти лишь в том случае, если другие участ-

ники поддержат стремление Афганистана наладить продуктивное Евразийское партнерство.

В заключение я хотел бы сказать несколько слов о народе Афганистана. На протяжении уже слишком долгого времени истории таких людей, как преподаватель из Джелалабада, определяют наше представление об Афганистане. Однако на каждую жертву приходится бесчисленное множество других жертв, чьи истории мы не знаем. Например, история Махджабин из провинции Герат, которая в возрасте 41 года, не имея никакого образования, открыла свое первое дело. Сейчас ее дочь учится в университете. Или история Сохилы, которая благодаря Организации «Спаси детей» впервые пошла в школу, как бесчисленное множество других афганских девочек. Или же история Акила Асифи, чьи неустанные усилия по предоставлению образования беженцам были недавно признаны Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев.

Именно истории таких жителей Афганистана подчеркивают особую важность прогресса в области обеспечения безопасности и достижения политического урегулирования. Если мы хотим слышать больше таких историй, мы должны сделать все возможное для того, чтобы поддержать Афганистан. Мы не можем допустить того, чтобы их голоса остались не услышанными.

**Г-н Ибрахим** (Малайзия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к предыдущим ораторам и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Николаса Хейсома и Юрия Федотова за их брифинги. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также выразить признательность г-ну Хейсому и всем сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за их самоотверженную работу в ходе выполнения своих обязанностей в сложных условиях. Я благодарю посла Танина за его блестящую работу и желаю ему успехов в его новой роли.

Прежде всего, позвольте мне вновь заявить о твердой поддержке Малайзией усилий по примирению и реинтеграции, предпринимаемых правительством Афганистана. Мы также высоко оцениваем неизменную приверженность и усилия правительства Афганистана, направленные на решение усугубляющихся политических и экономических

проблем, а также проблем в области безопасности, с которыми сталкивается страна. Мы воспринимаем их как веское свидетельство стремления Афганистана к достижению национального единства и стабильности, которые могут способствовать региональной стабильности.

Малайзия также с удовлетворением отмечает обнадеживающий прогресс, достигнутый в связи с вопросом о реформе избирательной системы, особенно в том, что касается восстановления Специальной комиссии по реформе избирательной системы в июле, а также представления ее рекомендаций в прошлом месяце. Мы также с удовлетворением отмечаем различные стратегии, о которых объявили власти Афганистана, свидетельствующие о решимости правительства провести реформы. Мы настоятельно призываем правительство оперативно осуществить эти стратегии, которые, по нашему мнению, будут способствовать дальнейшему укреплению потенциала национальных учреждений.

Что касается мирных переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан», то хотя вызывает сожаление то, что второй раунд переговоров, запланированных на 31 июля, был отложен, завершившаяся всего два дня назад передача власти в рамках движения «Талибан» вновь вселила в нас надежду. Малайзия вновь заявляет о том, что мирное политическое урегулирование является единственным способом обеспечения прочного мира и стабильности в стране. Мы по-прежнему надеемся, что переговоры возобновятся в ближайшем будущем.

Несмотря на многие позитивные и заслуживающие упоминания события, Малайзия по-прежнему обеспокоена обстановкой в плане безопасности в стране. Как было отмечено в докладе Генерального секретаря (S/2015/684), за отчетный период конфликт в Афганистане стал не только более интенсивным, но и более масштабным. Кроме того, значительный рост числа столкновений между «Исламским государством Ирака и Леванта» и связанными с ним организациями и движением «Талибан» оборачивается новыми тяготами для афганцев, а также приводит к гибели ни в чем неповинных гражданских лиц. В частности, в результате эскалации конфликта по-прежнему очень серьезно страдают дети.

В качестве участника кампании Генерального секретаря «Дети, а не солдаты» Афганистан принял многочисленные заслуживающие похвалы

шаги с тем, чтобы в силах национальной безопасности не было детей. Установив уголовную ответственность за вербовку детей в Афганские национальные силы безопасности, правительство также готовит проект руководящих принципов оценки возраста, которые, мы надеемся, будут одобрены и широко распространены в ближайшее время. Тем не менее, Малайзия встревожена тем, что в течение текущего отчетного периода в Афганистане было зарегистрировано наибольшее число детей, погибших в результате конфликта в период после создания механизма наблюдения и отчетности Организации Объединенных Наций в 2009 году. Значительное увеличение числа нападений на школы и сотрудников учебных учреждений также является тревожной тенденцией, поскольку это препятствует доступу к образованию и возвращению к нормальным условиям жизни. В этой связи мы настоятельно призываем правительство сохранять свою приверженность полному осуществлению своего плана действий и дорожной карты с целью положить конец вербовке и использованию детей в качестве солдат.

Малайзия считает, что на данном этапе Организации Объединенных Наций и международному сообществу по-прежнему настоятельно необходимо продолжать оказывать поддержку, содействие и помощь Афганистану в его усилиях, направленных на восстановление и реконструкцию в стране. В то же время жизненно важно, чтобы мероприятия Организации Объединенных Наций и международного сообщества в политической области и в области развития были более тесно увязаны с приоритетными задачами, определенными афганским правительством.

В этом контексте Малайзия с удовлетворением отмечает успешное завершение работы Трехсторонней комиссии по обзору. В докладе Комиссии представлены реалистичные оценки и важные выводы о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и страновой группы Организации Объединенных Наций в Афганистане. Еще более важно то, что в докладе содержатся конструктивные рекомендации, которые имеют исключительно важное значение с точки зрения получения максимальной отдачи от всех этих усилий и ресурсов Организации Объединенных Наций и международного сообщества.

Малайзия ожидает обсуждения и последующего осуществления этих рекомендаций, которые позволят нам в дальнейшем использовать сравнительные преимущества Организации Объединенных Наций и международного сообщества для содействия усилиям по восстановлению и реконструкции в Афганистане.

Малайзия с удовлетворением отмечает позитивный прогресс, достигнутый в рамках продолжающихся усилий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в Афганистане. В частности, значительный прогресс в деле искоренения выращивания опийного мака и активизация усилий правоохранительных органов по борьбе с незаконным оборотом наркотиков свидетельствуют о решительном настрое правительства Афганистана бороться с таким оборотом. Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем тесное сотрудничество между правительством Афганистана и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК). В этом контексте создание Системы информации о наркотиках в Афганистане является важным шагом в деле повышения эффективности и согласованности предпринимаемых усилий, направленных на борьбу с незаконным оборотом наркотиков в Афганистане. Кроме того, «Национальная инициатива по борьбе против наркотиков», недавно инициированная афганским правительством и ЮНОДК, также является заслуживающим поощрения шагом, направленным на борьбу с проблемой незаконного оборота наркотиков на основе всеобъемлющего подхода и участия всех слоев общества.

Малайзия с удовлетворением отмечает, что МООНСА и правительство Афганистана продолжают поддерживать тесные партнерские отношения, которые имеют жизненно важное значение для обеспечения прочного мира и стабильности в стране. Мы надеемся, что это приведет к более плодотворному и эффективному сотрудничеству между принимающей страной, системой Организации Объединенных Наций и международным сообществом.

В заключение позвольте мне подтвердить искреннюю приверженность Малайзии оказанию поддержки правительству Афганистана в его усилиях по обеспечению мира, безопасности и стабильности.

**Г-н ван Бохмен** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя г-на Хейсома и Директора-исполнителя

г-на Федотова за их брифинги. Мы выражаем благодарность и нашу искреннюю признательность послу Танину за работу, проделанную им в интересах Афганистана и более широкого круга государств-членов за время его пребывания в Нью-Йорке. Мы желаем ему успехов на его новом посту.

Новая Зеландия продолжает поддерживать Афганистан — его правительство и народ — и Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). За последние 15 лет Афганистану пришлось столкнуться с весьма серьезными вызовами, которым он противостоял. Мы воздаем должное всем тем, кто помог наставить страну на путь, идя которым она превратилась из государства беззакония, предоставившего убежище тем, кто взорвал башни-близнецы, в гораздо более стабильное государство, которое мы видим сегодня.

С учетом этого более широкого контекста мы можем лишь воздать должное стойкости афганского народа и его решимости сохранить единство страны, несмотря на внутренние различия. Кроме того, мы высоко оцениваем усилия лидеров Афганистана по дальнейшему решению проблемы разделения властных полномочий, которые они предприняли в интересах своего народа. Мы отдаем должное мужеству и самоотверженности Афганских национальных сил безопасности, которые взяли на себя трудную задачу обеспечения безопасности страны и ее народа.

С учетом сказанного, мы признаем, что в нынешней ситуации в области безопасности становится все сложнее поддерживать темпы прогресса, как дал нам ясно понять Специальный представитель Хейсом. Тем не менее, эти усилия должны продолжаться на благо всего афганского народа, в особенности афганских женщин, которым предстоит сыграть важную роль в будущем Афганистана.

Мы признаем, что смена руководства осложняет ситуацию в рамках движения «Талибан» и еще более затрудняет усилия правительства по продолжению мирного процесса, которому оно мужественно положило начало, несмотря на попытки внутри страны и извне подорвать процесс национального примирения, который является необходимой предпосылкой построения мирного и безопасного будущего. Новая Зеландия полностью поддерживает усилия правительства Афганистана, предпринимаемые с целью добиться примирения, и мы призываем его придерживаться этого курса. К

сожалению, в настоящее время начался новый виток борьбы за власть, поскольку «Талибан», «Аль-Каида», «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и другие связанные с ними группы все упорнее стремятся к региональному и национальному господству. Это тоже приводит к многочисленным потерям в Афганских национальных силах безопасности и среди гражданского населения.

Между тем, как без прикрас поведал нам г-н Федотов, выращивание наркосодержащих растений и незаконный оборот наркотиков, а также связанные с ними преступления, такие как отмывание денег, коррупция и финансирование преступности, оказывают дополнительное давление на местные, региональные и национальные структуры управления. Все это подрывает стабильность, безопасность, экономическое и социальное развитие, а также здоровье и благополучие общества в стране, которая в меньшей степени, чем другие государства способна противостоять такому давлению.

С учетом этого важно поддерживать целостность и эффективность режимов санкций в отношении движения «Талибан» и «Аль-Каиды». Нам, как членам Совета, необходимо серьезно подумать о том, каким образом мы могли бы использовать режим санкций Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), для оказания более эффективного содействия усилиям по достижению мира и примирения в Афганистане. Новая Зеландия поощряет более широкое применение процедур применения изъятия из запрета на поездки в тех случаях, когда цель поездки заключается в оказании содействия с тем, чтобы включенные в перечень лица могли участвовать в мирных переговорах. Как Председатель Комитета 1988, я понимаю, что необходимо обеспечить в Комитете такие процессы, которые будут поддерживать такое участие.

В то же время мы должны быть откровенными в отношении тех, кто связан с движением «Талибан», не проявляет реальной заинтересованности в мире, а стремится воспользоваться сохраняющейся нестабильностью. Эти лица действуют в своих узкокорыстных финансовых интересах, торгуя наркотиками и занимаясь добычей полезных ископаемых, и я призываю государства-члены представлять Комитету просьбы о внесении этих физических и юридических лиц в соответствующие перечни.

Афганистану нужна зримая и единодушная поддержка членом Совета и всего международного сообщества. «Олицетворением» этой поддержки является МООНСА. Работа МООНСА и оказание Афганистану хорошо скоординированной международной помощи могут помочь афганскому правительству заложить такие политические основы и основы в области безопасности, которые необходимы для того, чтобы страна надлежащим образом последовательно продвигалась вперед.

В то же время мы понимаем, что работа Организации Объединенных Наций в Афганистане, т.е. деятельность МООНСА и всей системы Организации Объединенных Наций, должна соответствовать цели, координироваться и осуществляться параллельно с работой правительства Афганистана и сообщества доноров. В связи с этим мы приветствуем доклад Генерального секретаря о работе Трехсторонней комиссии по обзору (S/2015/713, приложение), подготовленный в соответствии с пунктом 48 резолюции 2210 (2015), который мы только что получили. Он будет полезен в контексте будущих дискуссий о роли Организации Объединенных Наций в Афганистане.

**Г-н Лю Цзеи (Китай)** (*говорит по-китайски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за организацию сегодняшних прений по вопросу о положении в Афганистане. Мы хотели бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря, г-на Николаса Хейсома, за его брифинг и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНПООН), г-на Юрия Федотова, за его выступление.

2015 год является первым годом десятилетия преобразований в Афганистане. С начала этого года правительство Афганистана предпринимает усилия по поддержанию национальной стабильности в стране, сохраняет приверженность обеспечению экономического развития Афганистана, последовательному укреплению верховенства права и достижению позитивных результатов. Восстановление государственных институтов и экономическое и социальное развитие страны по-прежнему сопряжены с многочисленными вызовами и сложностями и для этого необходимы долгосрочные усилия различных секторов в Афганистане. Кроме того, необходима поддержка и помощь международного сообщества на основе уважения суверенитета, независимости и

территориальной целостности Афганистана. Я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, Китай поддерживает афганское правительство национального единства в деле обеспечения эффективного осуществления его полномочий и управления страной. Почти за год, прошедший с тех пор, как афганское правительство национального единства приступило к исполнению своих обязанностей, в Афганистане были достигнуты позитивные результаты в области политического, экономического и социального развития и в сфере укрепления законности, что весьма отраднo. Однако афганское правительство по-прежнему сталкивается с многочисленными проблемами в области государственного управления, и международное сообщество должно проявить необходимое доверие и оказать ему необходимую поддержку и помощь в укреплении его власти и потенциала в области государственного управления. Мы надеемся, что различные сектора в Афганистане будут укреплять единство страны, продолжать урегулировать разногласия путем диалога и консультаций и сохранят приверженность делу национального восстановления и социально-экономического развития.

Во-вторых, Китай готов и впредь играть позитивную роль в продвижении процесса примирения в Афганистане. Китай всегда поддерживал этот процесс примирения. Мы с удовлетворением отмечаем, что в июле афганское правительство и «Талибан» провели официальные мирные переговоры в Пакистане. Мы высоко оцениваем усилия, которые предпринимают как Афганистан, так и Пакистан. Китай надеется, что обе стороны, Афганистан и Пакистан, сохранят и будут поддерживать эту положительную динамику в отношениях между ними и укреплять координацию и сотрудничество в процессе примирения. Китай готов работать с соответствующими сторонами и по-прежнему играть позитивную и конструктивную роль в продвижении процесса примирения в Афганистане.

В-третьих, международное сообщество должно и впредь оказывать правительству Афганистана помощь в укреплении безопасности и в поддержании стабильности в стране. Положение в Афганистане остается неустойчивым, а частые инциденты в сфере безопасности ведут к большим потерям среди гражданского населения. В июле 2015 года на заседании Совета глав государств Шанхайской

организации сотрудничества президент Китая Си Цзиньпин сказал, что Шанхайская организация сотрудничества должна реагировать на ситуацию в Афганистане соответствующим образом, укреплять сотрудничество с Афганистаном в деле реформирования его сектора безопасности и помогать афганским силам безопасности укреплять свой потенциал. Учитывая потребности Афганистана, Китай поддерживает Шанхайскую организацию сотрудничества и другие международные и региональные организации и будет и впредь наращивать потенциал его сил безопасности и полиции, чтобы повысить их способность реагировать на угрозы и вызовы в области безопасности и играть более позитивную роль в поддержании и укреплении процесса национального примирения и в экономическом восстановлении. Мы надеемся, что Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и другие международные организации в Афганистане будут укреплять свою координацию с этой страной и продолжают повышать эффективность своей помощи Афганистану, способствуя таким образом решению афганской проблемы.

В-четвертых, Китай приветствует более активное участие Афганистана в региональном сотрудничестве. Обеспечение мира и процветания в Афганистане отвечает интересам всех стран данного региона, но этого нельзя достичь без сотрудничества и совместного участия соответствующих стран. Китай помогает Афганистану использовать сравнительные преимущества его географического положения в интересах укрепления сотрудничества в таких областях, как торговля, энергетика, в развитии связей с остальными государствами региона и создании благоприятных условий для гармоничного сосуществования и общего развития. Мы надеемся, что страны региона будут укреплять сотрудничество и принимать эффективные меры по борьбе с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков и другими общими угрозами и вызовами. Китай надеется, что это пятое совещание на уровне министров иностранных дел в рамках инициативы «Сердце Азии» — Стамбульский процесс принесет позитивные результаты.

В 2015 году отмечается шестидесятая годовщина установления дипломатических отношений между Китаем и Афганистаном, и, кроме того, это Год китайско-афганского сотрудничества в интересах мира. Мы будем и впредь развивать стратеги-

ческое сотрудничество и партнерские отношения и готовы помогать правительству Афганистана в деле ускорения его социально-экономического развития в рамках инициативы «Новый Шелковый путь».

Двадцать шестого сентября Китай, Афганистан и Соединенные Штаты и совместно проведут совещание высокого уровня по вопросам миростроительства в Афганистане и регионального сотрудничества. Мы будем приветствовать активное участие всех соответствующих сторон с целью внести совместный вклад в установление прочного мира в Афганистане.

**Г-жа Одуар** (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) г-на Юрия Федотова, за их брифинги. Я также благодарю посла Афганистана, г-на Захира Танина, за его выступление и присоединяюсь к выражениям признательности в его адрес и желаю ему всяческих успехов в его новой роли. Франция присоединяется к заявлению, с которым выступит наблюдатель от Европейского союза.

Как подчеркнуто в докладе Генерального секретаря (S/2015/684), в политическом отношении достигнутый в Афганистане прогресс значителен. Мы приветствуем усилия правительства национального единства с целью добиться прогресса в осуществлении реформ, и особенно в реформировании избирательной системы. Важными были и недавние решения о назначения главы Центрального банка и судьи Верховного суда. Решимость правительства продвигать мирный процесс, консультируясь со странами региона, также заслуживает нашей высокой оценки. Проведение в Пакистане обсуждений с участием основных заинтересованных сторон в начале июля стало позитивным моментом в деле поиска прочного политического урегулирования конфликта в Афганистане. В связи с этим следует отметить, что поддержка со стороны стран региона имеет исключительное значение для успеха афганского процесса примирения и для создания в Афганистане условий, необходимых для устойчивого развития.

Однако сохраняются многие проблемы, и в первую очередь в области безопасности. Конфликт расширяется, уровень насилия повышается, а его основной жертвой остается гражданское население.

Значительного прогресса добились Афганские силы безопасности, которые, похоже, все увереннее противодействуют нападениям «Талибана» и сохраняют контроль над главными городами Афганистана. Тем не менее, их потенциал необходимо укрепить, поскольку, как показало последнее нападение «Талибана» на тюрьму в провинции Газни с целью помочь заключенным бежать, положение в Кабуле и во многих провинциях остается нестабильным.

Что касается прав человека, то крайне важно, чтобы афганские власти и организации гражданского общества продолжали мобилизацию усилий, и в первую очередь в интересах женщин и детей, которые особенно тяжело страдают от такого обострения ситуации в области безопасности. Поэтому мы приветствуем принятый Афганистаном национальный план действий в интересах женщин, мира и безопасности по осуществлению резолюции 1325 (2000) на период 2015–2022 годов и призываем его продолжать свои усилия в этом направлении. Кроме того, важно, чтобы международное сообщество и впредь оказывало помощь Афганистану в выполнении его обязательств по защите детей в условиях вооруженного конфликта.

Борьба с незаконным оборотом наркотиков и теневой экономикой тоже является одним из этих вызовов. Как отметил г-н Федотов, многое еще предстоит сделать в связи с этим вопросом, который вызывает у Франции серьезную озабоченность, поскольку непосредственно угрожает безопасности и развитию Афганистана, здоровью его населения и стабильности в регионе. Мы призываем власти страны продолжать работу по борьбе с наркотиками на основе комплексного подхода, в тесном сотрудничестве с УНП ООН, постоянные усилия которого мы приветствуем. Франция полна решимости добиться того, чтобы Организации Объединенных Наций играла более активную роль в решении этой центральной задачи, в особенности в координировании работы учреждений Организации Объединенных Наций, занимающимися вопросами борьбы с наркотиками.

В этих сложных условиях международному сообществу следует продолжать усилия по поддержке Афганистана на пути к большей стабильности, процветанию и демократии. Обязательства, взятые на Лондонской конференции в декабре 2014 года,

должны быть выполнены, ибо Афганистану все еще необходима помощь его партнеров.

Хотя Афганистан уже полностью вступил в десятилетие преобразований, роль Организации Объединенных Наций сегодня как никогда важна. Ее роль в поддержке правительства остается определяющей, особенно в плане обеспечения населению возможностей для получения выгод от реализации правительственных программ и международной помощи. Однако эта роль должна развиваться и адаптироваться. В связи с этим мы приветствуем проведение нынешнего трехстороннего обзора и анализа желаемого развития той поддержки, которую могут оказать стране Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и сама Организация.

Тем временем Франция будет продолжать оказывать содействие Афганистану в рамках франко-афганского Договора о дружбе и сотрудничестве, а также посредством своего участия в выполнении обязательств Европейского союза в Афганистане на сумму в размере 1,4 млрд. евро в период 2014–2020 годов.

В заключение я приветствую усилия всех сотрудников Организации Объединенных Наций в Афганистане, которым приходится работать сейчас в трудных условиях.

**Г-н Баррос Мелет (Чили)** (*говорит по-испански*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Николаса Хейсома и Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова.

Безопасность, демократия и процветание в Афганистане в значительной степени зависят от успешного процесса примирения в рамках всеобъемлющей стратегии, направленной на защиту и поощрение прав человека. Чили высоко оценивает усилия правительства Афганистана по урегулированию остающихся разногласий путем диалога с движением «Талибан». Организация первой официальной встречи сторон 7 июля в Пакистане стала позитивным событием. Однако мы с обеспокоенностью отмечаем, что конфликт и террористическая деятельность в стране усиливаются и отражаются на жизни гражданского населения. Движение «Та-

либан» должно продемонстрировать свою приверженность мирному процессу, отказаться от насилия и избрать стол переговоров в качестве единственного средства для продвижения своих интересов.

Мы обеспокоены вербовкой и использованием детей-солдат, участвовавшими в нападениях на школы и случаями использования детей в военных целях сторонами в конфликте. Мы считаем, что ориентиром в этой области может быть Люценские руководящие принципы о защите школ и университетов от военного использования во время вооруженных конфликтов. Мы надеемся, что Рабочая группа по вопросу о детях и вооруженных конфликтах займется этим вопросом как можно скорее и поможет осуществлению соответствующих предложений, изложенных в докладе Генерального секретаря, и настоятельно призываем правительство их выполнить.

Важным событием стала начавшаяся 30 июня реализация национального плана действий по выполнению резолюции 1325 (2000). Афганские женщины должны стать обязательным компонентом всех усилий по предотвращению конфликтов и укреплению мира, участвовать в избирательном процессе и в работе правоохранительных органов. Реализации этих устремлений в значительной мере способствует создание советов женщин-полицейских.

На национальном уровне на этом важном этапе крайне необходима политическая и социальная сплоченность. Сознывая, что некоторые реформы могут вызвать противоречия, мы считаем необходимым предпринять — для достижения прогресса в укреплении демократии и мира в стране — конструктивные усилия на всех направлениях, которые должны сплотить людей, с тем чтобы удержать кое-кого от попыток извлечь выгоды из политических разногласий. Чрезвычайно важно, чтобы Специальная комиссия по реформе избирательной системы продолжала инклюзивный и всесторонний процесс консультаций с участием гражданского общества и религиозных лидеров, обращаясь за помощью к Организации Объединенных Наций и международным организациям.

На региональном уровне мы поддерживаем текущий конструктивный диалог между Афганистаном и его соседями по вопросам борьбы с терроризмом и незаконным оборотом наркотиков и его финансированием, а также по вопросам, представляющим взаимный интерес. Исключительно важно, чтобы отношения строились на основе доверия и

сотрудничества. В этом смысле мы признаем важность координации в отношениях между МООНСА, Региональным центром Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), а также высоко оцениваем недавний визит Генерального секретаря в этот регион.

**Г-н Хмуд** (Иордания) (*говорит по-арабски*): Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Николаса Хейсома и Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) г-на Юрия Федотова за их брифинги. Мы хотели бы также поблагодарить представителя Афганистана за его выступление и пожелать ему всяческих успехов в связи с его новым назначением.

Относительное улучшение положения, которое мы видим в Афганистане в целом ряде областей — в том числе в управлении и в борьбе с коррупцией, — а также усилия, предпринимаемые властями для обеспечения безопасности на территории всей страны, являются позитивными шагами в правильном направлении для развития страны. Однако важно сохранить, а в предстоящий период развить, достигнутое к настоящему времени, посредством реализации программ реформ, ранее объявленных афганскими властями. Процесс реформ необходимо активизировать, поскольку такие реформы оказывают значительное влияние на повседневную жизнь населения Афганистана. Поэтому мы настоятельно призываем афганские политические круги поддерживать процесс осуществления правительственной программы реформ.

Предстоящие парламентские выборы станут краеугольным камнем политического будущего страны и ее безопасности. Мы настоятельно призываем афганские власти продолжать их обстоятельную работу по подготовке к проведению выборов и провести их в кратчайшие возможные сроки на основе международно признанных критериев и в условиях транспарентности и демократии.

В свете ухудшения обстановки в плане безопасности на местах и активизации террористической деятельности, что стало причиной большого числа жертв среди гражданского населения Афганистана, необходимо укрепить потенциал Афганских национальных

сил безопасности (АНСБ) и предоставить для этого всю возможную международную помощь. На этом важном этапе все эти потребности должны быть удовлетворены в интересах расширения возможностей и повышения уровня сопротивляемости национальных сил безопасности, дальнейшего расширения их фактического контроля над национальной территорией и борьбы с терроризмом.

Наряду с нынешним процессом укрепления безопасности, одним из важнейших для стабильности страны элементом является поддержка афганского процесса политического примирения с участием всех заинтересованных сторон. Мы призываем этих основных участников добиваться дальнейшего прогресса в преодолении существующих препятствий для скорейшего по возможности начала переговоров.

Несмотря на уже достигнутый несомненный прогресс, система обеспечения и защиты прав человека нуждается в стратегии поступательных реформ, охватывающей ее многочисленные аспекты и все направления, в частности те слои населения, которые подвергаются целенаправленным нарушениям их прав и в результате этого сильно ослаблены. Осуществление такой стратегии должно сопровождаться реализацией национальных программ, нацеленных на повышение уровня осведомленности граждан об их правах и о действующих законах. В этой связи мы призываем афганские власти стремиться обеспечивать привлечение к ответственности в соответствии с нормами международного права всех тех, кто грубо попирает и нарушает права человека.

Работа, проводимая Афганистаном в целях улучшения и дальнейшего развития его отношений со странами региона, — работа, результаты которой в последнее время проявляются в ощутимом улучшении таких отношений, особенно в экономической сфере, — представляет собой одну из значимых перемен к лучшему, которые способствуют совместной работе и будут содействовать укреплению безопасности и стабильности в регионе. Поэтому мы призываем соседние с Афганистаном государства оказывать ему поддержку и продолжать сотрудничество с этой страной, в частности в вопросах обеспечения безопасности, а также активизировать совместное сотрудничество, особенно в сфере борьбе с наркотиками.

В этой связи Иордания поддерживает деятельность Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и вновь заявляет о необходимости занять такой всесторонний подход, который позволит властям страны справиться с этим бедствием и активизировать проведение информационно-просветительных кампаний среди населения, а также заняться проблемами наркомапов. Необходимо вести борьбу со всеми теми, кто нагнетает это бедствие и препятствует прогрессу в Афганистане.

В заключение мы хотели бы дать высокую оценку усилиям, прилагаемым Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, которая служит делу мира, равно как и компетентное выполнение ею своих задач в тех весьма трудных условиях, которые ныне переживает Афганистан.

**Г-н Махамат Зене** (Чад) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Николаса Хейсома, а также Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова, за их брифинги. Я также благодарю Постоянного представителя Исламской Республики Афганистан посла Танина за его заявление и желаю ему всяческих успехов в его будущей деятельности.

По прошествии менее года после президентских выборов новые афганские власти прилагают значительные усилия по проведению политических и административных реформ, национальному примирению и борьбе с наркотиками, хотя перед страной по-прежнему стоят эти и многие другие вызовы в плане безопасности, в гуманитарной сфере и упорной работе в целях сокращения масштабов нищеты. Чад дает высокую оценку усилиям афганских властей, и настоятельно призывает их продолжать уже начатые ими реформы, в том числе реформу избирательной системы, а также обращается к международному сообществу с призывом оказывать им существенную финансовую и техническую поддержку.

Подобно этому, Чад приветствует и поощряет инициативы, предпринимаемые МООНСА, которые позволили организовать на провинциальном уровне ряд встреч представителей гражданского

общества, духовенства, традиционных вождей и других активистов, с тем чтобы ввести в строй новые механизмы для поддержания диалога и преодоления кризисов. Чад также рад достижению нового этапа в процессе обеспечения мира и национального примирения посредством проведения прямых переговоров между правительством Афганистана и представителями движения «Талибан», которые были начаты 7 июля в Марри, Пакистан, под эгидой правительств Пакистана, Соединенных Штатов Америки, Китая и международного сообщества.

Борьба с терроризмом, экстремизмом и оборотом наркотиков, преодоление сложных проблем, связанных с пористостью границ и рациональным использованием водных ресурсов, — все это, помимо прочего, вопросы, требующие прочного и всестороннего сотрудничества всех стран региона. Решение этих вопросов также требует широкой и комплексной поддержки со стороны международного сообщества. В этой связи мы удовлетворены проведением 8–9 июня в Душанбе международной конференции высокого уровня, позволившей странам региона принять важные решения по вопросам безопасности, развития и, разумеется, рационального использования водных ресурсов на региональном уровне. В связи с этим, партнерские взаимоотношения правительства Афганистана с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, нацеленные на борьбу с незаконным оборотом наркотиков, следует поощрять и поддерживать впредь — как в плане наращивания потенциала, так и путем активизации сотрудничества с соседними государствами для более четкой координации трансграничной борьбы с наркотиками и их незаконным оборотом, согласно заявлению Председателя Совета Безопасности от 25 июня 2014 года (S/PRST/2014/12).

Нестабильная обстановка в плане безопасности в Афганистане, наряду с присутствием иностранных боевиков и элементов организации «Исламское государство Ирака и Леванта», причем не только непосредственно на его территории, но и во всем регионе, требует совместных усилий на региональном уровне, а также повышенной бдительности со стороны международного сообщества. Растущее число террористических нападений, совершаемых в Кабуле и на всей территории страны — которые мы строго осуждаем, — со всей очевидностью демонстрируют мобильность террористических

групп и их способность проводить подрывную деятельность, что указывает на то, что усилия афганских сил безопасности нуждаются в подкреплении.

Чад серьезно обеспокоен ухудшением гуманитарной ситуации и сожалеет по поводу того, что жертвами противопехотных наземных мин и неизбирательных нападений, совершаемых сторонами в конфликте и международными силами, становятся гражданские лица. Все стороны должны проводить четкое различие между гражданскими и военными лицами и объектами, соблюдая нормы международного гуманитарного права и международные стандарты в области прав человека.

В заключение Чад хотел бы воздать вполне заслуженную дань всем сотрудникам подразделений Организации Объединенных Наций и гуманитарных учреждений, несущим службу в Афганистане в чрезвычайно опасных условиях. Мы настоятельно призываем их продолжать их работу в интересах афганского народа.

**Г-н Лукаш** (Ангола) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Николаса Хейсома за представление доклада Генерального секретаря (S/2015/684) о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы благодарим также и Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова за проведенный им брифинг и посла Афганистана за его участие в этих прениях. Мы желаем послу Танину всяческих успехов в связи с его новым назначением и всего наилучшего его стране.

Мы с удовлетворением отмечаем работу МООНСА по оказанию Афганистану содействия, с тем чтобы он перевернул страницу своего тревожного прошлого и открыл новую страницу в жизни страны — ту, которая, есть надежда, принесет ей примирение, мир и прогресс. В этой связи мы поддерживаем проведение обзора роли, структур и деятельности всех действующих в Афганистане подразделений системы Организации Объединенных Наций, международного сообщества доноров и МООНСА, а также рационализацию ее работы и структуры. Благодаря этим прениям у Совета Безопасности вновь появляется возможность оценить ситуацию в стране и подвести итоги последних событий. Мы с некоторой надеждой отмечаем, что в течение последних трех месяцев правительство Афганистана, несмотря на

трудности, продолжало усилия по решению обостряющихся политических и экономических проблем, а также проблем в области безопасности. Это является позитивным свидетельством приверженности правительства национального единства миру и национальному примирению. Прямые переговоры между представителями правительства Афганистана и движения «Талибан» являются обнадеживающими шагами на пути к инклюзивному диалогу, несмотря на террористические нападения, которые имели место после назначения нового лидера «Талибана». Мы решительно призываем стороны возобновить прямые переговоры на основе конструктивного подхода и в интересах достижения окончательного мирного урегулирования.

Несмотря на политический прогресс, о котором говорится в докладе Генерального секретаря (S/2015/684), вооруженный конфликт не только приобрел более интенсивный характер, но и стал более масштабным, что привело к значительному числу жертв и более активному перемещению гражданских лиц. В опубликованном в августе докладе МООНСА о защите гражданских лиц в вооруженном конфликте за период с января по июнь текущего года приводятся данные о примерно 5000 жертв среди гражданского населения, главным образом, в результате действия самодельных взрывных устройств, нападений террористов-смертников и преднамеренных убийств. Мы вновь заявляем о нашем осуждении любого насилия в отношении гражданских лиц и призываем все стороны воздерживаться от таких преступных действий.

Нашу обеспокоенность вызывает также конфликт между правительственными силами и повстанцами, связанными с международными террористическими сетями, который приводит к значительным масштабам перемещения населения. Серьезную обеспокоенность вызывают также столкновения в восточной части Афганистана между «Талибаном» и другими группами, сохранившими верность «Исламскому государству», в силу как обусловленных ими значительных масштабов перемещения населения, так и их последствий для безопасности. Распространение конфликта на юг, юго-восток и север страны, наряду с продолжающимися боевыми действиями и трудностями в получении доступа в пострадавшие районы, также создает проблему для гуманитарного персонала и персонала Организации Объединенных Наций, которые стремятся ока-

зять помощь нуждающемуся населению и содействие стране в достижении стабильности и безопасности.

Мы приветствуем объявленное президентом Гани 30 июня начало осуществления Национального плана действий Афганистана по выполнению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности на период 2015–2022 годов. План действий, основанный на обещаниях правительства повысить роль женщин в обществе, знаменует собой кульминацию длившегося в течение года при поддержке Организации Объединенных Наций процесса с участием экспертов и консультаций, направленных на создание рамочной основы для обеспечения участия женщин в нынешних процессах мирного урегулирования и примирения. Еще одним положительным событием, несмотря на некоторые неудачи, является постоянное взаимодействие по основным вопросам между правительствами Пакистана и Афганистана. Мы искренне надеемся, что эти две страны смогут укрепить взаимное доверие и удвоить свои усилия, с тем чтобы найти точки соприкосновения по таким вопросам, как координация деятельности по обеспечению безопасности и содействие мирному процессу, осуществляемому под руководством самих афганцев. Такие отношения являются одним из ключевых элементов достижения стабильности и мира в регионе.

Полученная от Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности информация, согласно которой в прошлом году на долю Афганистана пришлось, по оценкам, 85 процентов от общего объема мирового производства опиума и 70 процентов от общего мирового производства героина, стоимостной объем экспорта этих наркотиков составляет около 13 процентов от общего объема валового внутреннего продукта и превышает стоимость экспорта других легальных товаров и услуг и незаконный оборот наркотиков способствует нестабильности, повстанческим настроениям, коррупции и организованной преступности, ведет к ослаблению государственных институтов и способности страны в целом обеспечивать мир и надлежащее государственное управление, требует возобновления усилий со стороны правительства и международного сообщества, с тем чтобы устранить эти негативные аспекты жизни страны.

Наконец, мы хотели бы воздать должное усилиям Специальной комиссии по реформе избирательной системы, которая представила первоначальный

перечень рекомендаций президенту Гани и премьер-министру Абдулле. Мы призываем Комиссию продолжить свою работу, с тем чтобы обеспечить транспарентную и инклюзивную приверженность всех участников процесса достижению цели восстановления доверия афганского народа к его институтам.

В заключение следует отметить, что, несмотря на выдающийся прогресс, достигнутый афганским народом в последние годы, он сталкивается с огромными вызовами и должен приложить усилия для достижения новых уровней сотрудничества и понимания, для того чтобы страна могла успешно перевернуть кровавые и болезненные страницы прошлого. Кроме того, настоятельно необходимо, чтобы международное сообщество выполнило свое обязательство перед Афганистаном, продолжая оказывать ему содействие в создании основ для лучшего и более благополучного будущего.

**Г-жа Сайсон** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Хейсома и Исполнительного директора Федотова за их напряженную работу в течение последних нескольких месяцев. Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности являются ценными активами для Совета Безопасности правительства Афганистана. Мы рассчитываем на продолжение их важной работы. Мы хотели бы также поблагодарить Генерального секретаря за его своевременное письмо, в котором обобщаются обсуждения Трехсторонней комиссии по обзору (S/2015/713), а также посла Захира Танина — за его выступление. Я хотела бы, пользуясь этой возможностью, пожелать послу успехов. Для нас было большой честью работать с ним.

Я хотела бы остановиться сегодня на трех ключевых аспектах — шагах, которые правительство национального единства предприняло за прошедший год, и на том, что еще необходимо сделать; вызовах в деле обеспечения безопасности и стабильности, с которыми продолжает сталкиваться Афганистан; а также на некоторых важных предстоящих этапах, которые могут реально повлиять на будущее Афганистана.

В своем сегодняшнем брифинге г-н Хейсом особо отметил коллективную поддержку международного сообщества в отношении Афганистана,

в частности его приверженность правительству национального единства во главе с президентом Гани и премьер-министром Абдуллоем. На следующей неделе правительство национального единства отметит первый год своей работы. Мы признаем и поддерживаем прогресс, достигнутый правительством в ключевых областях за период начиная с последнего брифинга г-на Хейсома (см. S/PV.7467), в частности это назначение ключевых должностных лиц в правительстве, борьба с коррупцией и создание Специальной комиссии по реформе избирательной системы. Оперативное принятие правительством национального единства семи рекомендаций Комиссии, в том числе касающихся повышения уровня представленности женщин в составе провинциальных и окружных советов до 25 процентов и расширения списков избирателей, представляет собой лишь несколько примеров достигнутого прогресса. В связи с этим я хотела бы выразить нашу особую признательность МООНСА за важную роль, которую она играет в оказании поддержки деятельности Комиссии. Следует подчеркнуть, что политическая стабильность в Афганистане имеет исключительно важное значение для обеспечения безопасности.

Вместе с тем существенно важное значение для выполнения правительством национального единства своих обещаний по проведению реформ имеют консультации президента и премьер-министра, а также полное согласование ими своих действий по основным политическим решениям и применение в своей работе всеобъемлющего инклюзивного подхода. Это включает в себя регулярное взаимодействие по важным политическим вопросам с соответствующими афганскими заинтересованными сторонами во всех районах страны. Если правительство не наладит взаимодействие со всеми основными группами населения, то те, кто сочтет себя забытым, могут подорвать доверие к правительству национального единства и усугубить нестабильность. В связи с этим мы приветствуем инициативы по поощрению инклюзивного диалога под руководством самих афганцев, в частности усилия МООНСА, направленные на урегулирование конфликтов на местах и согласование местных и национальных усилий по примирению в ряде провинций, таких как Баглан, Бамиан и Кундуз.

Мы также высоко оцениваем и решительно поддерживаем усилия правительства Афганистана по поощрению процесса установления мира и прими-

рения с движением «Талибан» и другими вооруженными группами. Мы приветствуем усилия региональных партнеров, в частности Пакистана, по содействию этой инициативе, осуществляемой при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Мы по-прежнему считаем, что процесс примирения является наилучшим способом положить конец насилию и добиться прочного мира и стабильности в Афганистане. Обязательные конечные условия любого мирного процесса с повстанческими группами должны включать в себя прекращение насилия, разрыв связей с международными террористическими группами, в том числе с «Аль-Каидой», а также признание Конституции Афганистана, включая положения о защите женщин и меньшинств.

Прогресс Афганистана во всех областях, которые я только что перечислила, поистине впечатляет, особенно с учетом больших потерь, с которыми народ Афганистана сталкивается в результате непрекращающегося насилия и конфликта. Увеличение числа целенаправленных убийств, в то время как «Талибан» и другие группы применяют насилие в попытках расширить свое влияние, представляет собой тревожную тенденцию. Ужасающие теракты, произошедшие 7 августа в Кабуле, стали одними из самых жестоких нападений за последние годы. Мы разделяем обеспокоенность Генерального секретаря по поводу сохраняющихся последствий конфликта для простых афганцев, а также по поводу большого числа жертв среди гражданского населения Афганистана.

Вместе с тем, террористические акты — отнюдь не единственная угроза миру. Борьба с незаконным оборотом наркотиков является еще одной областью, в которой устойчивый прогресс мог бы помочь укрепить стабильность в Афганистане. Мы с удовлетворением отмечаем, что афганское правительство представит новый национальный план действий по борьбе с оборотом наркотиков на одном из заседаний на уровне министров, которое состоится в Нью-Йорке в конце этого месяца. Такое открытое проявление политической воли Афганистана на высоком уровне свидетельствует о приоритетном значении, которое правительство национального единства по праву придает борьбе с наркооборотом. Правительство унаследовало масштабную проблему в виде наркотиков, которая лежит в основе коррупции, ставит под угрозу законную экономическую деятельность, а также

подрывает безопасность и наносит ущерб системе здравоохранения и благому управлению. В связи с этим мы с удовлетворением отмечаем подтверждение афганским правительством национального единства обязательств по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Мы также выражаем признательность Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности за его неустанные усилия, направленные на поддержку деятельности правительства Афганистана по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

В ближайшие месяцы международное сообщество должно воспользоваться некоторыми ключевыми возможностями для того, чтобы расширить свою поддержку в адрес правительства национального единства и народа Афганистана. 26 сентября совместно с Китаем и Афганистаном мы проведем заседание высокого уровня по вопросу о мирном восстановлении и региональном сотрудничестве Афганистана, которое обеспечит международному сообществу ценную возможность подтвердить свою приверженность поддержке Афганистана на его пути к стабилизации и реформированию. Рассмотрение Советом Безопасности мандата МООНСА в марте, саммит НАТО в 2016 году в Варшаве, а также предстоящая конференция по развитию Афганистана тоже предоставят международному сообществу возможность продемонстрировать нашу коллективную приверженность Афганистану.

Афганистан прошел долгий путь, но он по-прежнему сталкивается с трудностями. Нам всем нужно продемонстрировать, что мы и впредь будем поддерживать хорошие партнерские отношения.

**Г-н Рамирес Карреньо** (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Я хотел бы поблагодарить г-на Николаса Хейсома и г-на Юрия Федотова за их брифинги. Я также хотел бы поблагодарить посла Захира Танина за его заявление и воспользоваться этой возможностью, чтобы отметить его работу на посту Постоянного представителя Афганистана. Я желаю ему всяческих успехов в выполнении им новых обязанностей.

Проведение год назад выборов в Афганистане и вступление в должность президента Ашрафа Гани положили начало новому этапу в рамках политического процесса, направленного на преодоление нестабильности, которая стала результатом вооруженного насилия, подрывающего это братское государ-

ство на протяжении многих десятилетий и унесшего жизни бесчисленного множества ни в чем не повинных граждан. Боливарианская Республика Венесуэла приветствует успехи, которых афганский народ достиг в деле укрепления мира. Афганистану необходимы мир и стабильность, чтобы возродить страну.

В то же время мы обеспокоены тем, что в последнее время политическая динамика стала ослабевать в результате насилия, развязанного новым руководством движения «Талибан», а также неопределенности, порожденной новым курсом, избранным этой группой.

Наша страна высоко оценивает усилия правительства Афганистана по достижению национального примирения, которое является одной из центральных тем его повестки дня, а также поддержку со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в рамках усилий, прилагаемых властями страны. Четыре инициативы, направленные на поощрение общеафганского диалога, образуют важную отправную точку в деле достижения мира и укрепления политического процесса, осуществляющегося под руководством самих афганцев и включающего в себя различных представителей всех слоев общества.

В связи с этим представленность женщин по-прежнему остается одним из основных аспектов в процессе создания инклюзивного общества. Мы убеждены в том, что расширение прав и возможностей женщин способствует поощрению и продвижению прав человека. Мы приветствуем усилия афганских властей по реализации национального плана действий в контексте резолюции 1325 (2000) по вопросу о женщинах, мире и безопасности. В рамках этой инициативы правительство Афганистана, действуя при поддержке МООНСА, взяло на себя обязательство обеспечить более активную роль женщин на таких направлениях, как участие в жизни общества, защита, превентивная деятельность, смягчение последствий и восстановление. На наш взгляд, это — правильный путь.

Наша страна приветствует установившееся сотрудничество между президентом Ашрафом Гани и премьер-министром Абдуллой Абдуллой в рамках проведения необходимых избирательных реформ, согласованных в прошлом году по итогам формирования правительства национального единства. Этот

шаг имеет жизненно важное значение для укрепления доверия афганского народа к институтам.

Ситуация в плане безопасности в Афганистане по-прежнему остается нестабильной в результате действий террористических групп в этой стране и во всем регионе Центральной Азии, которые продолжают упорствовать в реализации своих планов по дестабилизации. Постоянное присутствие групп, связанных с «Исламским государством Ирака и Сирии» (ИГИШ), является дополнительным свидетельством нарастающей угрозы, которую активизация террористической деятельности представляет собой для стабильности в стране. ИГИШ намерено распространить свои террористические методы по всей территории Афганистана в рамках своей стратегии, направленной на расширение и закрепление их присутствия на Ближнем Востоке и в Северной Африке путем осуществления контроля над маршрутами незаконной доставки наркотиков.

Усилия ИГИШ в стране получили дополнительный импульс в результате включения в его ряды элементов движения «Талибан», которые не поддерживают новые методы борьбы, введенные новым руководством «Талибан». Согласно сообщениям, почти 10 процентов повстанцев из движения «Талибан» являются активными сторонниками ИГИШ, чье присутствие представляет собой дестабилизирующий фактор для региона. Присутствие ИГИШ вызывает тревогу, в связи с чем международное сообщество, в том числе Совет Безопасности, должно принять эффективные меры для пресечения притока иностранных боевиков-террористов, которые дестабилизируют страну и разжигают вооруженные конфликты в Ираке и Сирии. Борьба с терроризмом предусматривает укрепление афганских вооруженных сил, которые представляют собой законный институт обеспечения безопасности государства.

Помимо угрозы воинствующего экстремизма, незаконный оборот наркотиков остается серьезным препятствием на пути к стабильности и развитию страны. Эта незаконная деятельность является основным источником финансирования деятельности «Талибан» и других преступных групп. Последствия незаконного оборота наркотиков в регионе вызывают необходимость предотвращения, пресечения и устранения этой проблемы за счет международного сотрудничества, в том числе между соседними государствами. В связи с этим мы вы-

соко ценим усилия правительства Афганистана, которому оказывает Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Доказательством такого сотрудничества является создание Системы информации о наркотиках в Афганистане, благодаря которой в действие вводятся более строгие меры контроля, а также определяются показатели, необходимые для разработки эффективной политики в целях контроля и уничтожения посевов мака.

Отсутствие безопасности, упорно сохраняющееся в некоторых районах Афганистана, оказывает пагубное воздействие на жизнь гражданского населения, которое становится жертвой неизбежных нападений со стороны террористических групп. Число людей, пострадавших в результате вооруженного насилия, отнюдь не сокращается, как отмечено в докладе Генерального секретаря (S/2015/684). Боевые действия на местах и целенаправленные нападения порождают в основном насилие, в наибольшей степени затрагивающее гражданское население.

В этой связи мы выражаем сожаление по поводу роста числа внутренне перемещенных лиц, которое в этом году составило более 100 000 человек, что представляет собой увеличение на 77 процентов по сравнению с предыдущим годом. Гражданское население, в том числе дети, по-прежнему расплачивается за продолжающиеся боевые действия. Мы призываем стороны соблюдать нормы международного гуманитарного права и международного права в области прав человека и защищать детей.

Переходя к другой теме, мы хотели бы отметить улучшение взаимоотношений Афганистана с соседними странами. Это является позитивным для региона фактором. Налаженный Афганистаном диалог и различные достигнутые им договоренности, в частности, с Индией, Пакистаном, Китаем и Россией, подтверждают необходимость укрепления таких двусторонних связей и дальнейшего развития сотрудничества в различных представляющих взаимный интерес областях на благо их народов.

Наконец, мы призываем правительство Афганистана предпринимать дальнейшие усилия по содействию всестороннему и всеохватному политическому процессу, ведущему к установлению прочного и долгосрочного мира. Для этого необходимо участие в нем всех слоев афганского обще-

ства при поддержке со стороны международного сообщества и Организации Объединенных Наций. Поэтому, руководствуясь резолюцией 2210 (2015), мы поддерживаем рекомендации о сохранении присутствия МООНСА в Афганистане для дальнейшей работы во всесторонней координации с афганским правительством и его народом в целях укрепления государственных институтов.

**Г-н Баублис** (Литва) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Николаса Хейсома за его брифинг. Я также благодарю г-на Юрия Федотова, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), за его брифинг. Я выражаю признательность послу Танину за его заявление и желаю ему всяческих успехов на его новом посту.

Год назад коалиционное правительство взяло на себя обязанности по руководству новым десятилетием преобразований в Афганистане в период 2015–2024 годов. Этот период имеет решающее значение для закладки прочных основ государства и для того, чтобы продемонстрировать твердость национального руководства и чувство ответственности за дело. Каким бы медленным и трудным ни был достигаемый прогресс, он ощущается. Тем не менее, его омрачает ожесточенное многолетнее сопротивление движению «Талибан», который тем самым срывает процесс региональной интеграции Афганистана и замедляет экономический рост, порождает коррупцию и ослабляет верховенство права.

Мы вторым призывам к проведению таких более решительных реформ, которые закрепили бы верховенство права, соблюдение прав человека, привлечение к ответственности и правосудие. Мы одобряем усилия правительства с целью дальнейшего проведения реформ и к завершению процесса назначения старших должностных лиц. Общественное доверие афганцев будет расти по мере проведения таких административных реформ, которые способствуют наращиванию потенциала и борьбе с коррупцией, участию народа в политических процессах и совершенствованию гражданских служб. При этом мы сожалеем о том, что впервые выдвинутые кандидатуры женщин на одно из мест в Верховном суде и на пост министра обороны были отклонены Волеси джиргой.

Организация Объединенных Наций присутствует в Афганистане на протяжении более 50 лет. На данном этапе присутствие там Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), подразделений Организации Объединенных Наций и международного сообщества по-прежнему необходимо для обеспечения долгосрочной стабильности Афганистана. Присутствие МООНСА на местах в отдаленных районах страны по-прежнему жизненно необходимо для достижения там мира, самостоятельности и экономического роста. Созданная на основании резолюции 2210 (2015) Трехсторонняя комиссия представила Совету свои рекомендации на этот счет (см. S/2015/713, приложение). Мы с нетерпением ждем обсуждения вопроса о том, как учреждения Организации Объединенных Наций могли бы оказывать стране наиболее эффективное содействие в будущем. Слишком многие проблемы в Афганистане носят транснациональный характер, и мы только что заслушали брифинги на этот счет. Поэтому необходимо будет сделать больший упор на те добрые услуги МООНСА в регионе, которые связаны с политикой.

Глубокую тревогу вызывают участвовавшие и неизбирательные нападения «Талибана» и террористов на гражданское население и их активное участие в наркоторговле. Потери среди гражданского населения продолжают расти, и конфликт становится все более трудноразрешимым. Только в последние несколько месяцев «географический охват» взрывами, совершаемыми террористами-самоубийцами, и комбинированными нападениями распространился за пределы Забуля, Гильменда и Кабула на многие другие районы. Все чаще убивают детей, что демонстрирует явное презрение к международному праву, которое запрещает нападения на гражданских лиц.

Отдавая должное решимости афганских национальных сил обороны и безопасности, мы подчеркиваем сохраняющуюся необходимость того, чтобы правительство по-прежнему уделяло пристальное внимание наращиванию потенциала этих сил. Существенную роль в этом отношении играет проводимая под руководством НАТО миссия «Решительная поддержка», которая обеспечивает подготовку военнослужащих этих сил, и оказываются консультативные услуги и всякое иное содействие. «Пробные» переговоры афганского правительства с

движением «Талибан», представляющие собой шаг по пути к миру, породили в Афганистане определенные надежды. Их конечной целью должна оставаться всеохватная мирная договоренность, и мы настоятельно призываем региональных партнеров поддержать усилия президента Гани и принять следующие меры по итогам состоявшихся в июле в Марри, Пакистан, прямых переговоров.

Вызовы безопасности препятствуют экономическому развитию, и повсюду царит нищета, поскольку каждый третий афганец живет за чертой бедности. Отсутствие экономических возможностей и альтернативных средств к существованию, долги фермеров и отсутствие доступа к кредитам создают благодатную почву для выращивания опиийного мака. На Афганистан приходится «ошеломительная» доля глобального производства опиума — 85 процентов от его общего объема. Мы также с беспокойством принимаем к сведению предостережение г-на Федотова о резком увеличении числа наркоманов и о порождаемой этим опасности распространения ВИЧ/СПИДа в Афганистане. Создание 23 июня в сотрудничестве с УНП ООН и министерством по борьбе с наркоторговлей Системы информации о наркотиках в Афганистане может оказаться полезным вкладом в дело борьбы с этим бедствием.

Нищета тесно взаимосвязана с неграмотностью. Только 17 процентов афганских женщин умеют читать. Афганистан, к сожалению, стоит в ряду тех стран, где условия для получения женщинами доступа к образованию и здравоохранению являются наихудшими в мире и где почти в каждой семье женщины подвергаются насилию. Афганское правительство принимает в этом отношении некоторые меры, и мы рады началу проведения им национального плана действий на период 2015–2022 годов по осуществлению резолюции 1325 (2000), посвященной вопросу о женщинах и мире и безопасности, а также данному президентом Гани обещанию обеспечить участие женщин в мирном процессе на всех его этапах. Мы также отмечаем прогресс, достигнутый в формировании советов женщин-полицейских.

Как уже было сказано ранее в ходе текущих прений, ключевое значение имеют восстановление доверия к избирательной системе и независимость избирательных органов, а также составление списка избирателей. Достигнутая президентом Гани

и премьер-министром Абдуллой договоренность сформировать Специальную комиссию по реформе избирательной системы стала шагом, заслуживающим одобрения. Мы настоятельно призываем афганское руководство безотлагательно назначить дату проведения парламентских выборов.

Крайне необходимыми будут оставаться региональные усилия по установлению мира и стабильности. Мы одобряем проведение недавно Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану, ставшей шестой такой встречей на уровне министров. Обнадеживающие усилия прилагаются Афганистаном и Пакистаном, и мы подчеркиваем необходимость дальнейших конструктивных шагов.

Литва вносит свой вклад в многонациональные усилия в Афганистане с 2005 года, и мы будем оставаться надежным партнером Афганистана. Мы преисполнены готовности оказывать поддержку народу Афганистана. Мы с надеждой рассчитываем на мужественные действия и решительное руководство в Афганистане, поскольку ответственность за будущее страны лежит на самих афганцах.

**Г-жа Огву** (Нигерия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих важных прений. Специальный представитель Генерального секретаря по Афганистану г-н Николас Хейсом и Директор-исполнитель Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-н Юрий Федотов представили нам глубокие анализы ситуации в Афганистане, и мы им за это чрезвычайно признательны. Посол Танин прославился, служа своей стране. Мы молимся о том, чтобы непревзойденная эффективность его работы стала бы также характерной особенностью при исполнении им его новых обязанностей.

Афганистан продолжает добиваться стабильного и впечатляющего прогресса в рамках программы реформ президента Гани. Назначение членов Кабинета министров и других должностных лиц, в том числе четырех женщин, на министерские посты, наглядно демонстрирует решимость и обязательность в проведении крайне необходимых реформ, в том числе в расширении прав и возможностей женщин и в поощрении их прав. Мы одобряем приверженность правительства обеспечению гласности и подотчетности. Мы считаем, что это жизненно необходимо для содействия благому управлению в Аф-

ганистане. Заметным событием стало воссоздание в июле Специальной комиссии по реформе избирательной системы, призванной решать фундаментальные проблемы в области управления, о чем говорится в политическом соглашении от 21 сентября 2014 года. Мы отдаем Комиссии должное за ее взаимодействие с широким кругом заинтересованных субъектов, в том числе с представителями гражданского общества. Прогресс в рамках реформы избирательной системы крайне необходим для создания в Афганистане прочных основ демократии. Для построения единого и живущего в условиях безопасности Афганистана абсолютно необходимы такие реформы избирательной системы, которые будут способствовать расширению гласности и инклюзивности управления.

Что касается примирения, то мы одобряем инициативы, выдвинутые Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) для содействия диалогу на уровне провинций в Афганистане. Усилия, прилагаемые в целях примирения на местном уровне, являются крайне необходимым фактором примирения на общенациональном уровне. Поэтому мы настоятельно призываем народ Афганистана благожелательно воспринять эти инициативы.

Что касается безопасности, то мы выражаем признательность Афганским национальным силам безопасности за успешную борьбу с повстанцами, которые действуют в различных частях страны. Тот факт, что они не позволяют повстанцам удерживать ни один из административных центров в провинциях, свидетельствует об их способности защищать территориальную целостность страны. Мы отмечаем сохраняющиеся трудности в плане обеспечения безопасности в сельских районах. Это касается и снабжения, и усиления подразделений вооруженных сил в этих районах. Необходимо в срочном порядке устранить эти трудности, чтобы ликвидировать пробелы, которые повстанцы могут использовать, чтобы закрепить свои позиции и, следовательно, дестабилизировать обстановку в стране.

Что касается борьбы с наркотиками, то мы приветствуем создание Системы информации о наркотиках в Афганистане, цель которой заключается в обеспечении доступа к данным о ключевых показателях борьбы с наркотиками в Афганистане. Мы

надеемся, что это в значительной степени поможет бороться с оборотом наркотиков в этой стране.

Мы высоко оцениваем усилия, прилагаемые афганскими властями в целях уничтожения посевов опийного мака в стране. Сокращение посевов на 40 процентов в период с 2014 по 2015 год свидетельствует о прогрессе, который был достигнут в рамках этих важных усилий по борьбе с наркотиками. Мы выражаем наши соболезнования семьям сотрудников органов безопасности, погибших в ходе операций по борьбе с наркотиками. Согласованные усилия на национальном, региональном и международном уровнях будут иметь исключительно важное значение для дальнейшего ведения неустанной борьбы с наркотиками в Афганистане.

Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в Афганистане в рамках широкого круга секторов, мы признаем наличие серьезных проблем. Мы надеемся на то, что работа Трехсторонней комиссии позволит укрепить потенциал Организации Объединенных Наций в деле оказания Афганистану помощи в решении этих проблем. Мы особо благодарим Специального представителя Генерального секретаря Хейсома, сотрудников МООНСА и партнеров Афганистана в области развития за их преданность и приверженность, проявляемые ими с тем, чтобы помочь этой стране встать на путь мира, примирения и развития.

**Председатель:** Сейчас я сделаю заявление в моем качестве представителя Российской Федерации.

Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Николасу Хейсому, заместителю Генерального секретаря, главе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-ну Юрию Федотову и Постоянному представителю Афганистана послу Захиру Танину за их выступления.

Положение в Афганистане остается сложным. Сохраняется беспрецедентная террористическая активность, а статистика жертв среди мирного населения в результате боевых действий в последнее время стабильно высока. Тревожит эскалация внутривнутриполитического конфликта в стране в связи с известием о смерти лидера талибов муллы Омара. В таких условиях наметившиеся весной-летом

перспективы мирного урегулирования афганского конфликта становятся еще более неопределенными.

Вызывает обеспокоенность и возобновление обстрелов приграничных областей Афганистана с пакистанской территории, в результате которых гибнет мирное население. Предметом нашего особого внимания остается ситуация на границе с Таджикистаном, где под контролем боевиков находятся афганские уезды Имам-Сахиб и Дашти-Арчи провинции Кундуз и ряд районов в провинции Бадахшан. Беспокойство вызывает также обстановка в приграничных с Туркменистаном районах, где в августе было совершено покушение на руководившего антитеррористической операцией Первого вице-президента Достума, а также отмечались вооруженные нападения талибов на туркменских военнослужащих.

Помимо «Талибана», в провинциях Фарьяб и Джаузджан, граничащих с Туркменистаном, действуют также отряды группировки ИГИЛ. Есть основания ожидать усиления ИГИЛ, в рядах которой в настоящее время насчитывается порядка 6000 членов, присутствующих в 25 из 34 провинций страны. Среди них — афганские талибы и иностранные боевики, в том числе арабы, пенджабские пакистанцы, вазиристанские пуштуны, чеченцы, узбеки и таджики. По данным афганских спецслужб, ИГИЛ за последние несколько месяцев создало более десяти лагерей подготовки боевиков по всей стране, из них три — на севере.

Россия поддерживает линию правительства Афганистана на претворение в жизнь идей национального примирения. Готовы оказывать содействие в продвижении мирного процесса, в том числе гибко подходить к вопросам возможного ослабления санкционного режима Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011) по талибам, если это не противоречит афганским национальным интересам и соответствует известной триаде принципов национального примирения.

Надеемся, что после практически завершившегося процесса формирования нового кабинета министров руководство Афганистана сможет, наконец, вплотную заняться решением накопившихся в этой стране проблем. Со своей стороны готовы выстраивать конструктивное сотрудничество с новым руководством Афганистана в интересах поддержания стабильности и независимого курса страны, свобод-

ного от терроризма и наркоугрозы. Будем и далее помогать Кабулу в подготовке сотрудников афганских силовых структур по линии заинтересованных российских ведомств. Продолжим эту работу как на двусторонней основе, так и во взаимодействии с международными партнерами, несмотря на изменение подходов со стороны Соединенных Штатов, НАТО и ряда западных стран к реализации совместных с Россией проектов по содействию Афганистану.

Рассматриваем текущую миссию НАТО «Решительная поддержка» в качестве прямой «наследницы» Международных сил содействия безопасности (МССБ), которая, к сожалению, за 12-летний период не решила ни одной из стоявших перед ней задач. Исходим из того, что усилия НАТО в Афганистане будут направлены на укрепление национального сектора безопасности, а руководство Альянса в соответствии с резолюцией Совета Безопасности 2189 (2014) будет и впредь отчитываться о деятельности своей миссии в рамках заседаний Совета Безопасности по ситуации в Афганистане.

Вместе с тем вынуждены констатировать, что новая миссия НАТО на данном этапе также не достигла своих целей — подразделения Афганских сил безопасности несут значительные потери в боях с оппозицией и пока не способны самостоятельно сдерживать ее натиск, о чем свидетельствует возобновление американскими военными участия в боевых действиях на юге страны.

Отмечаем растущее в мире понимание важности регионального контекста афганского урегулирования, а также увеличение количества региональных форматов и площадок, фокусирующихся на афганской проблематике. При этом считаем важным, чтобы в деятельности таких форматов решающую роль играли сами страны региона. В первую очередь, это относится к «Стамбульскому процессу».

Убеждены, что региональные усилия по содействию Афганистану следует продвигать преимущественно с использованием зарекомендовавших себя региональных площадок, прежде всего Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), где в качестве членов, наблюдателей или партнеров по диалогу собраны практически все страны региона, включая Афганистан. Приветствуем официальную заявку Афганистана на получение статуса члена ШОС, переданную президентом Афганистана Гани

в ходе его встречи с Президентом России Путиным «на полях» саммита ШОС в Уфе.

После вывода контингентов МССБ в стране обострилась проблема наркотиков, незаконное производство и оборот которых серьезным образом дестабилизируют и без того непростую обстановку как в самой стране, так и в регионе в целом. Сохраняется сращивание преступной деятельности, связанной с афганскими опиатами, с международным терроризмом, в том числе в плане укрепления его материальной базы за счет наркоторговли. Рассчитываем на всестороннее обсуждение темы афганских наркотиков в широком формате в ходе предстоящей в 2016 году Специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по мировой проблеме наркотиков.

Согласно данным всемирного доклада о наркотиках УНП ООН за 2015 год, Афганистан остается мировым лидером по культивированию и производству опия, что составляет 85% от общего объема. Общая площадь посевов опийного мака в 2014 году увеличилась, составив 224 000 гектаров. Каждый год производство опия растет более чем на 1000 тонн: в 2013 году — 5500 тонн, в 2014 году — 6400 тонн. В этом году, по прогнозам международных экспертов, оно составит уже 7800 тонн. Одна из причин такого положения — появление новых, улучшенных семян опийного мака, которые позволяют собирать три урожая в год. На низком уровне остаются объемы уничтожения незаконных посевов опийного мака. Особенно провальным в этом плане был 2014 год. По данным «Афганского национального обзора по наркотикам за 2015 год», общее количество лиц, злоупотребляющих наркотиками в Афганистане, увеличилось с 2012 года примерно вдвое — до более 3 миллионов человек.

Причем более миллиона из них — дети до 15 лет.

Эксперты Организации Объединенных Наций считают, что после вывода из Афганистана основной группировки сил международной коалиции возросли объемы контрабанды афганских наркотиков по северному маршруту, через Центральную Азию. Ситуация усугубилась и тем, что руководство ИГИЛ для получения доступа к новым источникам финансирования террористической деятельности пытается взять под контроль афганский наркотрафик. Имеются сведения о том, что группы боевиков из ИГИЛ уже контролирует часть каналов незаконных поставок наркотиков из провин-

ции Бадахшан. В этой связи считаем, что Совету Безопасности Организации Объединенных Наций необходимо и впредь тщательно следить и своевременно реагировать на развитие наркоситуации в Афганистане.

Хотели бы воспользоваться присутствием в этом зале Исполнительного директора УНП Организации Объединенных Наций Юрия Федотова, чтобы выразить поддержку последовательным усилиям возглавляемого им Управления в деле содействия Афганистану в поиске адекватного ответа на наркотический вызов.

Кроме того, в контексте афганского урегулирования считаем важным более активно задействовать потенциал и практический опыт ОДКБ, под эгидой которого с 2003 года осуществляется оперативно-профилактическая операция «Канал» по перекрытию маршрутов контрабанды наркотических средств, с участием помимо государств, входящих в ОДКБ, сотрудников антинаркотических ведомств Афганистана, Ирана, Пакистана, Китая, Соединенных Штатов Америки и ряда других стран. Наряду с этим проверка готовности коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ к выполнению антитеррористических задач, проведенная в мае этого года в Таджикистане, показала способность вооруженных сил государств-членов организации отразить нападение боевиков террористических и экстремистских группировок.

Я снова приступаю к выполнению обязанностей Председателя Совета и предоставляю слово представителю Индии.

**Г-н Мукерджи (Индия) (говорит по-английски):** Мы выражаем признательность Генеральному секретарю за его доклад по вопросу о положении в Афганистане (S/2015/684), Специальному представителю Генерального секретаря Николасу Хейсому за его брифинг и послу Захиру Танину за его заявление.

Индия гордится тем, что может считать себя первым стратегическим партнером Афганистана. Мы готовы сделать все необходимое в рамках наших возможностей и средств для сотрудничества с правительством Афганистана и его народом в целях реализации нашего общего видения. Мы разделяем видение афганского народа и его стремление к построению сильного, независимого, единого и процветающего государства.

Мы рады отметить, что исторический политический переходный процесс в Афганистане продолжается. Терпение, выдержка, мужество и демократические устремления народа Афганистана способствовали укреплению этого процесса. Мы также рады отметить, что, согласно распоряжению президента Гани, отданному кабинету министров 23 апреля, в течение рассматриваемого периода все министерства и органы исполнительной власти, за исключением министерства обороны, представили свои 100-дневные планы.

К сожалению, многое еще необходимо сделать в плане безопасности. В докладе Генерального секретаря подтверждается наше мнение о том, что именно терроризм, а не племенные разногласия или этнические различия, является основным источником отсутствия безопасности и нестабильности в Афганистане. В докладе отмечается, что в рассматриваемый период значительно увеличилось число сообщений о междоусобном насилии между «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и связанными с ним организациями и движением «Талибан». Кроме того, в докладе Генерального Секретаря утверждается, что, по всей видимости, большинство боевиков, предположительно связанных с ИГИЛ, — это бывшие недовольные члены движения «Талибан» в Афганистане, организации «Техрик-и-Талибан Пакистан», а также групп, которые ранее были связаны с «Аль-Каидой», таких как «Исламское движение Узбекистана». Это действительно вызывает тревогу, и Совет должен безотлагательно принять меры по борьбе с этой угрозой.

Наблюдаемый ныне рост насилия происходит именно в то время, когда в Афганистане осуществляется сложный и поистине исторический политический переходный процесс под руководством Его Превосходительства президента Ашрафа Гани и Его Превосходительства премьер-министра Абдуллы Абдуллы. Принимая во внимание тот факт, что политический переходный процесс достиг решающего этапа, а также что ухудшилась ситуация в области безопасности, мы считаем, что у международного сообщества есть веские основания поновому взглянуть на то, каким образом проходит сокращение международного военного присутствия в Афганистане. Мы также хотели бы настоятельно призвать Совет рассмотреть способы пресечения деятельности террористических организа-

ций и перекрытия потоков финансовых средств, поступающих от незаконной торговли наркотиками.

Президент Гани предпринял решительные шаги для начала процесса примирения, с тем чтобы добиться мира в своей стране. Вместе с тем, эти усилия были неоднократно отвергнуты. В докладе Генерального секретаря отмечается, что инциденты в Кабуле, повлекшие за собой гибель людей и совпавшие по времени с появлением в начале августа у движения «Талибан» нового руководства, заставили президента Гани призвать Пакистан принять срочные меры против «Талибана», в частности, для того чтобы не допустить использования пакистанской территории для подготовки «Талибаном» своих операций. Индия продолжает поддерживать осуществляемый при ведущей роли и непосредственном участии афганцев процесс примирения в рамках Конституции Афганистана и принятых на международном уровне ограничительных мер.

Учитывая нестабильность обстановки в плане безопасности, Афганистану важно создать благоприятные и стабильные политические условия для роста и развития. Афганистан сталкивается с огромными вызовами в области развития. Искоренение нищеты является одной из приоритетных задач правительства Афганистана. Через несколько дней мировые лидеры примут повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, открывая таким образом новую главу в нашей общей борьбе за построение устойчивого мира без нищеты и голода. Совету было бы целесообразно рассмотреть вопрос о том, каким образом Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) может помочь Афганистану в достижении целей повестки дня на период до 2030 года.

Мы считаем, что МООНСА должна и впредь играть ведущую роль в разработке и планировании, а также координации усилий международного сообщества, направленных на оказание помощи Афганистану в процессе политического и экономического восстановления. МООНСА должна также сосредоточить свое внимание на важной роли, которую она играет в обеспечении доставки Афганистану ценной гуманитарной помощи и помощи в целях развития.

**Председатель:** Я предоставляю слово представителю Пакистана.

**Г-жа Лодхи** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, для меня большая честь выступать в Совете Безопасности под Вашим умелым руководством. Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2015/684) и выражаем глубокую признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-ну Николасу Хейсому и Исполнительному директору Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в Вене г-ну Юрию Федотову за брифинги, проведенные ими для Совета. Кроме того, всегда бывают полезными выступления нашего брата посла Афганистана Захира Танина.

Эти прения проходят в еще один переломный момент для Афганистана и региона, когда страна сталкивается с серьезными экономическими и политическими вызовами и проблемами в области безопасности. За последние недели обстановка в плане безопасности в Афганистане значительно ухудшилась на фоне жестоких нападений в Кабуле и на всей территории страны. Пакистан осуждает все террористические акты насилия на территории Афганистана. Не может быть никакого оправдания таким нападениям, в результате которых погибают ни в чем не повинные дети, женщины и мужчины.

В Афганистане, как и в других странах, есть два возможных пути к прекращению войны и насилия: военная победа над повстанцами или достижение мира путем переговоров. Международное сообщество придерживается общего мнения о том, что наилучшим путем к восстановлению мира станет урегулирование, достигнутое в ходе переговоров с афганскими повстанцами, действующими под руководством организации «Техрик-и-Талибан». Сегодня в первой половине дня МООНСА обратилась с призывом к возобновлению прямого взаимодействия между сторонами в конфликте, и этот призыв стал еще одним подтверждением этого подхода.

На протяжении нескольких лет в Дохе и других местах обсуждались различные пути к примирению. Очевидно, что примирение и диалог необходимы между самими афганцами: этот процесс должен осуществляться при их ведущей роли и непосредственном участии. Внешние участники могут содействовать примирению, но при этом они не могут навязывать какое-либо решение.

Приоритетной задачей нашей страны остается победа над террористами, с которыми мы ведем борьбу. Они несут ответственность за сотни нападений на гражданское население и объекты безопасности в Пакистане. Они виновны в гибели более чем 64 000 наших граждан и сотрудников сил безопасности, в том числе невинных детей в школе в Пешаваре.

Благодаря нашей военной кампании «Зарб-э-Азб» и комплексному национальному плану действий Пакистана удалось ослабить эти террористические группы, а также прогнать и ликвидировать тех, кто пытается использовать нашу территорию в своих насильственных целях. Их инфраструктура в Северном Вазиристане и прилегающих к нему районах была уничтожена. Их немногие сохраняющиеся укрытия в долине Шавал и других удаленных опорных пунктах подвергаются последовательным и сильным ударам.

По просьбе Его Превосходительства президента Ашрафа Гани наша страна взяла на себя обязательство содействовать налаживанию диалога между Кабулом и «Талибаном» в Афганистане. Наша единственная цель состоит в том, чтобы установить прямой контакт между ними и правительством национального единства. Первый раунд внутриафганских переговоров был проведен в Марри 7 июля. Представители Китая и Соединенных Штатов наблюдали за этими переговорами. Цель заключалась в обеспечении транспарентности и беспристрастности. Результаты этого раунда переговоров были обнадеживающими. Как афганское правительство, так и представители движения «Талибан» согласились продолжить диалог. Была назначена конкретная дата второго раунда переговоров — 31 июля. Однако за несколько дней до этого срока произошли определенные события, которые хорошо известны всем членам Совета и последствия которых были предсказуемы. Эти события привели к подрыву того, что можно было бы рассматривать как многообещающий мирный процесс. Представители движения «Талибан» в Афганистане были не в состоянии вернуться за стол переговоров. Также предсказуемым был рост насилия в Афганистане, включая целый ряд нападений, повлекших за собой гибель сотен ни в чем не повинных людей. Пакистан однозначно осудил все эти нападения. Но нас потрясло и огорчило то, что кое-кто в Афганистане решил обвинить в нынешней эскалации на-

силы нашу страну. Наши усилия побудить лидеров «Талибана» к возобновлению диалога не следует понимать превратно как некое согласие с их политикой возобновления насилия после срыва внутри-афганских переговоров. В Афганистане есть огромные неконтролируемые правительством районы, из которых исходит это насилие, обращенное как против целей в Афганистане, так и против Пакистана.

Пакистан воздержался от ответа на обвинения, высказанные определенными кругами в Афганистане. Напротив, 4 сентября наш премьер-министр направил в Кабул советника по вопросам безопасности, чтобы еще раз подтвердить желание Пакистана способствовать процессу примирения в Афганистане, а также принять участие в работе шестой Региональной конференции по экономическому сотрудничеству по Афганистану.

Мы заявили, что враги Афганистана — это и враги Пакистана. И нам вместе должно быть ясно, кто эти враги. Те, кто постоянно делают все возможное для того, чтобы подорвать и отравить отношения между Пакистаном и Афганистаном, ни в коей мере не являются друзьями Афганистана. Пакистан хорошо понимает и убежден, что продолжение конфликта в Афганистане не в наших национальных интересах. Мир в Афганистане и сотрудничество с Кабулом позволят нам полностью ликвидировать эту общую угрозу, исходящую от групп, прибегающих к насилию. Это создаст условия для добровольного возвращения тех миллионов афганских беженцев, которые все еще находятся в нашей стране, что служит примером самого продолжительного присутствия беженцев в какой-либо стране в новейшей истории. Это откроет путь к реализации смелых планов регионального развития и интеграции, над которыми и ради которых мы столько работали вместе.

В заключение позвольте мне заявить, что мы стремимся к миру, дружбе и сотрудничеству между Пакистаном и Афганистаном. Основой наших будущих отношений должно быть взаимное уважение к национальным интересам и чувствам друг друга.

**Председатель:** Слово имеет представитель Италии.

**Г-н Ламбертини** (Италия) (*говорит по-английски*): Я также благодарю Специального представителя, г-на Хейсома, и Исполнительного директора, г-на Федотова, за их брифинги.

Считаю своим долгом выразить признательность правительству Италии за усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в третьем квартале и вновь заявить о нашей поддержке ее работы, которая выполняется в сложных условиях и зачастую с риском для безопасности персонала.

Ситуация в области безопасности в Афганистане остается тревожной. В полугодовом докладе МООНСА о защите гражданских лиц в вооруженном конфликте отмечается самый значительный рост числа жертв среди гражданского населения с 2009 — если не с 2001-го — года. В последние недели наблюдается резкий рост террористического насилия со стороны повстанческих групп, включая нападения в Кабуле и в других районах страны. Эти преступные акты затрагивают жизнь ни в чем не повинных людей, и сегодня мы осуждаем их самым решительным образом, как и в прошлом.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз заявить о том, что Италия всецело поддерживает усилия правительства национального единства по обеспечению мира, стабильности и развития в Афганистане. Наша поддержка выражается в конкретной форме — в активном участии в качестве страны-координатора в небоевой миссии «Решительная поддержка» под руководством НАТО в западной части Афганистана.

За короткое время с момента нашего последнего заседания по МООНСА в этом зале (см. S/PV.7467) и после завершения процесса формирования правительства мы увидели обнадеживающие результаты. Так, например, первые рекомендации Специальной комиссии по реформе избирательной системы о достаточных налоговых мерах позволили обеспечить рост объема внутренних поступлений и проведение кредитно-денежной политики в рамках программы под контролем персонала Международного валютного фонда по согласованию с правительством Афганистана.

Последнее совещание старших должностных лиц по вопросу об обновлении Токийской рамочной программы взаимной подотчетности 5 сентября в Кабуле было весьма конструктивным и привело к установлению четких показателей и плановых сроков для всех секторов, в которых необходимы реформы. Эти полезные инструменты повышают нашу уверенность в том, что страна продвигается в направлении

к устойчивому социально-экономическому развитию и дальнейшему укреплению демократии.

Полное осуществление комплексной программы реформ в Афганистане на основе самостоятельности в рамках программы взаимной подотчетности является сегодня одной из фундаментальных задач, отвечающей интересам афганского народа и положениям международных соглашений. Поэтому я приветствую решение Европейского союза принять предложение афганского правительства провести в качестве сопредседателя следующую Конференцию министров по Афганистану, которая состоится в Брюсселе, и, как мы надеемся, станет вехой на пути этой страны к достижению самообеспеченности.

Поощрение прав женщин и детей и их защита от любых форм насилия должны оставаться одним из приоритетов. Очевидно, что важный рубеж был достигнут 30 июня на основе принятия национального плана действий по вопросам женщин, мира и безопасности, в соответствии с резолюцией 1325 (2000) Совета Безопасности. Кроме того, мы высоко оценили решение президента Гани выдвинуть кандидатуру первой женщины в состав Верховного суда, хотя в итоге она не была назначена.

Усилия в этом направлении необходимо продолжать. Собранные МООНСА данные за первое полугодие вызывают обеспокоенность, поскольку они говорят о тревожном увеличении числа женщин, пострадавших от вооруженного конфликта — на 23 процента, и числа пострадавших детей — на 13 процентов. Меры по расширению прав и возможностей женщин во всех секторах общества — в этой сфере Афганистан достиг неоспоримого прогресса — необходимо продолжать, поскольку многое еще предстоит сделать. В связи с этим мы решительно поддерживаем афганское правительство в его приверженности делу защиты прав женщин и детей. Мы признаем эту приверженность и надеемся, что результаты, достигнутые к настоящему времени, будут упрочены и расширены.

Несколько месяцев назад появились обнадеживающие признаки возможного продолжения процесса примирения и прекращения насилия в Афганистане, включая встречу в Марри 7 июля — первую прямую встречу представителей афганского правительства и движения «Талибан». События последнего времени заставили вновь сомневаться в будущем этого процесса.

Мы надеемся, что подлинное сотрудничество в этом регионе, которое является одним из условий обеспечения мира и стабильности в Афганистане, можно наладить немедленно, способствуя тем самым преодолению нынешних трудностей. Италия будет оказывать решительное и энергичное содействие любым инициативам в этом направлении.

И, наконец, я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы попрощаться с послом Танином, прежде чем пригласить его на одно из предстоящих заседаний по проблемам Косово. Я уже говорил, что теперь он будет находиться ближе к моей стране, и в предстоящие недели его питание значительно улучшится.

**Председатель:** Слово имеет представитель Японии.

**Г-н Иосикава (Япония)** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за организацию этих важных прений по Афганистану. Кроме того, я хотел бы поблагодарить г-на Хейсома и г-на Федотова за их брифинги. Хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное моему старому другу, послу Афганистана Захиру Танину, который скоро нас покинет, за его безупречное служение своей стране и Организации Объединенных Наций. Как и многие другие, я желаю ему удачи на его новой должности в Косово.

Как для бывшего специального представителя правительства Японии по Афганистану и Пакистану, для меня большая честь и удовольствие выступить по вопросу о положении в Афганистане. Япония гордится тем, что является одним из самых решительных сторонников Афганистана. Мы вместе с Афганистаном на его пути к реформам и самообеспеченности. С 2001 года помощь Японии в размере 5,8 млрд. долл. США охватывает самые разные области. Мы сотрудничали с Афганистаном и его народом в укреплении системы правопорядка и правосудия, в создании инфраструктуры, в развитии сельских районов и сельского хозяйства и в области людских ресурсов.

Из многочисленных видов помощи, которую мы оказываем, я хотел бы сегодня выделить пример успеха в области развития сельского хозяйства, который иллюстрирует огромный потенциал Афганистана в плане достижения его экономической само-

обеспеченности. Поэтому «самообеспеченность» — ключевое слово в моем сегодняшнем выступлении.

По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, 37 процентов земель в Афганистане считаются бесплодными, поэтому они неплодородны. В этих условиях в 2003 году японский врач Накамура, директор неправительственной организации «Медицинские услуги Японии на благо мира», приступил к осуществлению проекта в пустыне Гамбери в провинции Нангархар с целью превратить ее в плодородные земли.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на две фотографии, которые содержатся в представленном им тексте моего письменного заявления. То, что было в 2005 году бесплодной пустыней площадью в 16 500 гектаров в провинции Нангархар — это показано на первой фотографии — превратилось к 2012 году в плодородные угодья, зафиксированные на второй фотографии. Благодаря использованию ирригационных технологий, разработанных в Японии в XVIII веке, в сочетании с традиционными методами Афганистана проект «Зеленые земли» позволил создать высокоэффективную ирригационную систему. Основанная на вековом опыте новая ирригационная система смогла выдерживать сезонные весенние паводки, которые свели на нет предыдущие попытки.

На этом преобразования не закончились. Практически нулевые объемы производства пшеницы достигли такого уровня, что теперь их достаточно для того, чтобы прокормить более 600 000 человек. Благодаря этим преобразованиям та часть афганцев, которые на протяжении нескольких лет переезжали с места на места, наконец, смогли окончательно обосноваться и начать жить в условиях стабильности. Для населения были созданы более широкие возможности в плане трудоустройства. До реализации этого проекта только 30 000 жителей этого региона работали в секторе сельского хозяйства. Однако за 12 лет этот показатель увеличился в пять раз и достиг 150 000 человек. Благодаря существенному расширению возможностей в плане трудоустройства укрепляется социальная стабильность и существенно снижается уровень преступности. Когда этим летом министр восстановления и развития сельских районов и министр сельского хозяйства, ирригации и животноводства увидели результаты проделанной

работы, они были потрясены. Преобразования значительно превзошли их ожидания.

Это удивительное успешное начинание было подготовлено на низовом уровне. Изначально эти усилия финансировались исключительно вышеупомянутой неправительственной организацией «Медицинские услуги Японии на благо мира». В 2010 году Японское агентство по международному сотрудничеству начало оказывать техническую и финансовую помощь. В настоящее время мы рассматриваем возможность налаживания сотрудничества с афганским правительством и другими организациями в целях применения образцовой ирригационной системы организации «Медицинские услуги Японии на благо мира» в других районах Афганистана.

История эксперимента в пустыне Гамбери — лишь один из ярких примеров потенциала Афганистана в области достижения самообеспеченности. Япония твердо убеждена в том, что если международное сообщество будет тесно сотрудничать с Афганистаном, то аналогичные достижения станут возможными и в других сферах. Афганистан добился значительных успехов на пути к самообеспеченности.

Тем не менее политическая неопределенность и нестабильность подрывают его экономический потенциал. В таких непростых обстоятельствах мы рассчитываем, что правительство национального единства Афганистана активизирует свои усилия по проведению реформ. Мы надеемся, что афганское правительство сможет решить такие серьезные проблемы, связанные с обеспечением устойчивого роста, как необходимость повышения безопасности, укрепления политической стабильности, искоренения коррупции, достижения финансовой устойчивости, а также содействия реформе избирательной системы.

Со своей стороны, международное сообщество намерено вновь подтвердить свою приверженность оказанию необходимой помощи в соответствии с принципом взаимной подотчетности, что было согласовано в Токио. В этой связи мы хотели бы также выразить нашу признательность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, работой которой весьма умело руководил г-н Николас Хейсом, за похвальные усилия по успешной подготовке доклада Трехсторонней комиссии по обзору деятельности (S/2015/713, приложение).

В заключение следует отметить, что продвижение Афганистана по пути к самообеспеченности сопряжено с огромными возможностями и серьезными проблемами. Тем не менее опыт преобразований в пустыне Гамбери показывает, что Афганистан действительно шаг за шагом приближается к светлому будущему. Вместе с другими членами международного сообщества Япония готова поддерживать Афганистан в его продвижении к миру, процветанию и самообеспеченности.

**Председатель:** Слово предоставляется представителю Нидерландов.

**Г-н ван Остером** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Ввиду ограниченности во времени я зачитаю сокращенный вариант своего заявления. Полный текст будет размещен в «Твиттере».

Я присоединяюсь к заявлению, с которым выступит наблюдатель от Европейского союза

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и Исполнительного директора Федотова за их брифинги, а также посла Танина за его заявление.

Я хотел бы остановиться на трех моментах: во-первых, проблемы в области безопасности; во-вторых, развитие и управление; и, в-третьих, работа Организации Объединенных Наций в Афганистане.

Что касается проблем в области безопасности и регионального сотрудничества, то в докладе Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) (S/2015/684) отмечается тревожный рост числа жертв среди гражданского населения, а также ухудшение общей обстановки в области безопасности. Королевство Нидерландов выражает соболезнования правительству Афганистана и его народу в связи с гибелью людей в результате последних многочисленных нападений, совершенных повстанческими группами. Мы приветствуем позитивные шаги по проведению прямых переговоров между правительством Афганистана и «Талибаном», состоявшиеся в Пакистане летом этого года. В долгосрочной перспективе прочная стабильность и мир могут быть достигнуты только на основе примирения. Надеемся, что мирные переговоры под руководством афганцев вскоре возобновятся и будут и впредь пользоваться необходимой поддержкой региона.

Состоявшаяся недавно в Кабуле Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану стала примером плодотворного регионального сотрудничества, равно как и процесс «Сердце Азии». Мы хотели бы выразить признательность за инициативу правительств Афганистана, Соединенных Штатов Америки и Китая по организации параллельного мероприятия высокого уровня по вопросу о мирном восстановлении Афганистана и региональном сотрудничестве в рамках предстоящей недели встреч на высоком уровне.

Во-вторых, что касается помощи в целях развития и надлежащего управления, то Королевство Нидерландов с удовлетворением отмечает итоги последнего совещания старших должностных лиц в Кабуле, в частности, более конкретные результаты в области достижения самообеспеченности посредством реализации рамочной программы взаимной подотчетности, включая создание подразделений прокуратуры, занимающихся проблемами насилия в отношении женщин во всех провинциях, а также осуществление Национального плана действий Афганистана в соответствии с резолюцией 1325 (2000).

Кроме того, как подчеркивается в докладе Генерального секретаря о МООНСА, правительство национального единства достигло существенного прогресса в деле укрепления надлежащего управления посредством повышения уровня подотчетности и сокращения масштабов коррупции. Кроме того, Специальная комиссия по реформе избирательной системы смогла добиться впечатляющих результатов за короткий период времени. Вместе с тем многое еще предстоит сделать в целях обеспечения справедливого, транспарентного и инклюзивного характера будущих выборов. Нидерланды будут и впредь выступать в качестве партнера Афганистана и оказывать ему поддержку в этих усилиях.

В-третьих, что касается работы Организации Объединенных Наций в Афганистане, то мы были рады получить доклад Трехсторонней комиссии по обзору деятельности (S/2015/713, приложение), в котором проанализирована роль, структура и деятельность всех учреждений Организации Объединенных Наций в Афганистане. Тот факт, что этот доклад был подготовлен благодаря эффективной координации деятельности учреждений в Афганистане, стран-доноров и, самое главное, правительства Афганистана, является важным достижением.

Нидерланды поддерживают рекомендации, сформулированные в этом докладе. Мы приветствуем акцент на необходимости продолжения работы Организации Объединенных Наций по укреплению своей деятельности по оказанию добрых услуг, а также просьбу об увеличении числа совместных программ учреждений Организации Объединенных Наций. Эта ответственность лежит не только на МООНСА.

Я хотел бы особо отметить неизменную поддержку Королевством Нидерландов координирующей роли МООНСА в этом отношении. В частности, я хотел бы дать высокую оценку работе МООНСА в Афганистане в области прав человека, получившей международное признание как образец передовой практики благодаря ее эффективной методологии и конструктивному взаимодействию со всеми сторонами в конфликте, что также отмечено в обзоре. Кроме того, мы решительно поддерживаем рекомендацию и впредь уделять особое внимание нормативному мандату Организации Объединенных Наций по улучшению положения в области прав человека и верховенства права в Афганистане.

В заключение я хотел бы отметить, что Королевство Нидерландов в течение длительного времени являются партнером Афганистана. Мы вносим значительный вклад в такие области, как безопасность, правосудие и развитие, и продолжим оказывать поддержку афганскому народу в предстоящие годы. В настоящее время мы рассматриваем вопрос о нашем надлежащем участии после 2017 года. Мы намерены учесть прогресс, достигнутый правительством Афганистана и, как и наш японский коллега, подчеркиваем важное значение достижения самообеспеченности. Мы искренне надеемся, что самообеспеченность будет достигнута на этом новом этапе повышения самостоятельной роли и руководства Афганистана. Именно действуя в духе партнерства и уделяя особое внимание обеспечению мира, справедливости и развития, мы будем и впредь оказывать поддержку Афганистану и его народу.

Позвольте мне закончить свое выступление на личной ноте и воздать должное послу Танину за его работу в его национальном качестве и усилия, направленные на реформирование Совета Безопасности. Я желаю ему всяческих успехов и хочу сказать, что мне будет не хватать его как друга.

**Председатель:** Слово предоставляется представителю Исламской Республики Иран.

**Г-н Хошру** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас и председательствующую российскую делегацию за проведение сегодняшних прений по вопросу о положении в Афганистане. Я выражаю благодарность послу Афганистана г-ну Танину за его заявление, а также, пользуясь этой возможностью, воздаю ему должное за его работу на благо страны и желаю ему успехов на новом посту. Мне также хотелось бы поблагодарить г-на Николаса Хейсома и г-на Юрия Федотова за их полезные доклады.

Иран неизменно всемерно поддерживает усилия по обеспечению безопасности, стабильности, всестороннего и устойчивого развития в Афганистане, поскольку мы считаем, что безопасность в Афганистане жизненно необходима для безопасности как наших собственно границ, так и всего региона. Поскольку упрочение в полной мере руководящей роли правительства, действительно, является важным шагом на пути достижения мира и процветания в стране, Иран по-прежнему всемерно поддерживает правительство национального единства и убежден в том, что оно имеет все возможности и располагает необходимым потенциалом для преодоления стоящих перед ним политических и экономических проблем и угроз в области безопасности.

В последнем докладе Генерального секретаря по Афганистану (S/2015/684) отмечается, что хотя общее число совершаемых нападений незначительно сократилось по сравнению с 2014 годом, непрекращающийся конфликт не только обостряется, но и распространяется на новые районы. В Кабуле после подтверждения кончины лидера движения «Талибан» муллы Омара произошло резкое увеличение числа террористических нападений. Ухудшение обстановки в плане безопасности, особенно на севере и западе Афганистана, вызывает серьезное беспокойство. Мы осуждаем любые жестокие нападения, совершаемые «Талибаном» и всеми другими террористическими группами, равно как и любое сотрудничество с ними, поскольку считаем, что такое сотрудничество только потворствует их отвратительной деятельности и контрпродуктивно для достижения в Афганистане мира.

Для достижения в регионе мира, безопасности и развития Афганистан должен стать объектом регионального и международного сотрудничества, а не конкуренции. По мере роста влияния группировки «Даиш» и ее союзников в Афганистане, а также целого спектра других террористических и экстремистских группировок, как отмечается в докладе Генерального секретаря, возрастает ответственность международных и региональных держав перед правительством национального единства, при этом они могли бы извлечь для себя огромную выгоду, оказывая ему помощь, в частности в борьбе с терроризмом. Иран приветствует заявление президента Гани о подписании Ираном и ведущими переговорами сторонами совместного всеобъемлющего плана действий в этой связи. Мы ценим то, что президент охарактеризовал этот план как возможность для укрепления мира, стабильности и экономического сотрудничества в регионе.

Что касается двустороннего сотрудничества, то мы считаем приоритетом расширение наших политических и экономических связей с соседним Афганистаном. Иран готов наращивать свое двустороннее сотрудничество с ним, особенно в деле обеспечения безопасности, в усилиях по борьбе с наркобизнесом, в проектах в области развития и экономического сотрудничества в сфере инфраструктуры и сельского хозяйства, а также в усилиях по долгосрочному решению проблемы афганских беженцев.

Огромный потенциал таит сфера торговли и транзита. Мы рассчитываем на то, что трехстороннее соглашение между Индией, Афганистаном и Ираном относительно использования портовых сооружений в Чахбехаре будет завершено к концу сентября. Доступ к этому порту будет весьма полезен Афганистану как стране, не имеющей выхода к морю. Завершение двух ныне реализуемых проектов по прокладке железных дорог из Ирана в афганские города Харат и Фарах также станет важным шагом на пути к активизации экономической деятельности между двумя странами и в регионе в целом.

Что касается усилий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, то нас особенно встревожили сообщения о росте масштабов культивирования опийного мака в Афганистане в последние годы. Такой рост происходит, главным образом, из-за отсутствия безопасности и повсеместной нищеты. Это

представляет реальную угрозу региону и странам за его пределами, и международному сообществу следует самым серьезным образом и всесторонне подходить к этой проблеме. В связи с этим мы одобряем соответствующие инициативы, предпринимаемые странами региона, включая Китай, Пакистан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан и Иран.

Чтобы сдержать угрозу культивирования и оборота наркотиков крайне важна решительная поддержка и приверженность международных доноров, афганских властей и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Наркотики являются не только проблемой общественного здравоохранения, но и — что еще важнее — одним из основных источников доходов экстремистских и террористических групп. Поэтому международному сообществу следует особенно высоко оценить и поддержать трехстороннюю инициативу Афганистана, Пакистана и Ирана по сотрудничеству в борьбе с наркотиками. Это важная инициатива, которая принесет пользу не только Афганистану, но и странам транзита и назначения, и поэтому международному сообществу надо ее поддержать.

Сотни тысяч афганских беженцев по-прежнему проживают в Иране. Мы продолжаем принимать участие в работе Трехсторонней ревизионной комиссии с тем, чтобы спланировать добровольное, безопасное и постепенное возвращение афганских беженцев в свою страну в условиях достоинства, а также дальнейшее решение проблемы беженцев в Иране. Уменьшение числа добровольных возвращений беженцев наглядно подчеркивает необходимость удовлетворения разумных нужд и потребностей возвращающихся в Афганистан лиц, чтобы обратить вспять подобную тенденцию, равно как и необходимость мобилизации дополнительной международной поддержки. Мы продолжаем оказывать поддержку сотням тысяч афганских учащихся — от начальных школ до университетов — пока они не вернуться в свою страну, в конечном счете.

Мы поддерживаем МООНСА и действующие в Афганистане учреждения Организации Объединенных Наций в их усилиях по оказанию помощи Афганистану в области развитии и восстановлении на основе энергичного регионального взаимодействия по таким вопросам, как безопасность границ, иммиграция, возвращение беженцев и меры по борьбе с

наркотиками. Следует и впредь прилагать усилия по оптимизации роли МООНСА с учетом работы Трехсторонней ревизионной комиссии, которая состоит из представителей правительства в качестве основного партнера и международного сообщества доноров, МООНСА и Организации Объединенных Наций.

**Председатель:** Сейчас слово имеет представитель Швеции.

**Г-н Скоог (Швеция) (говорит по-английски):** Хотя Швеция всецело присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза, мы хотели бы высказать несколько дополнительных замечаний в своем национальном качестве.

Сначала я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Хейсома за его всеобъемлющий брифинг о тревожной ситуации в Афганистане и, что еще более важно, за работу, которую осуществляют на местах он и его коллеги. Мы особенно отмечаем сохраняющуюся нестабильную обстановку в плане безопасности и интенсивность конфликта. Хотел бы также воспользоваться этим случаем, чтобы выразить послу Захиру Танину свою личную благодарность, а также признательность шведской делегации за его работу. Он подлинный пример того, что один человек может обусловить перемены к лучшему в своей стране. Мы с искренним восхищением следим за его работой и желаем ему успехов в будущем.

Я хотел бы сосредоточиться на трех аспектах.

Во-первых, мы одобряем результаты проведенного Трехсторонней ревизионной комиссией обзора структуры и деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), которые будут учтены в сегодняшних обсуждениях в Совете Безопасности. Мы хотели бы поблагодарить правительство национального единства Афганистана за его конструктивный вклад, а персонал МООНСА — за содействие этому процессу.

Швеция неизменно решительно поддерживает деятельность МООНСА и согласна с предложениями Комиссии относительно ее будущей деятельности. Мы испытываем особое удовлетворение в связи с тем, что в этих рекомендациях признается нормативно-правовая роль Организации Объединенных Наций на нескольких важных направлениях на основе кардинальных принципах транспарентности, широкого участия и подотчетности.

В ближайшем будущем Афганистану по-прежнему будет необходима международная поддержка. Поэтому МООНСА будет и впредь играть весомую роль в координации донорской поддержки, содействию обеспечению гуманитарного доступа и наращиванию потенциала гуманитарного реагирования. Физическое присутствие МООНСА в стране критически важно для эффективного выполнения мандата Организации Объединенных Наций и для того, чтобы Организация Объединенных Наций и доноры могли осуществлять свою работу и следить за оказанием помощи по всей стране, не в последнюю очередь в гуманитарной области. Кроме того, весьма важно, чтобы МООНСА продолжала играть свою роль в деле оказания добрых услуг в интересах обеспечения мира и примирения и содействия мирному процессу, возглавляемому самими афганцами, который должен быть инклюзивным и обеспечивать учет интересов всего населения. Особенно важное значение имеет участие женщин в этом процессе. К сожалению, перспективы мирного диалога, несмотря на региональные и международные усилия, которые мы приветствуем, находятся под угрозой ввиду непрекращающихся нападений на гражданское население.

Во-вторых, недавние события повлекли за собой вызывающее тревогу большое число жертв среди гражданских лиц и связанное с конфликтом перемещение населения. Насилие — нападения, совершаемые террористами-самоубийцами, преднамеренные убийства и похищения людей — являются частью повседневной жизни миллионов афганцев, и, как часто бывает в таких случаях, особенно уязвимыми становятся женщины и дети. Такая тенденция вызывает тревогу и ей необходимо противостоять. Мы весьма обеспокоены продолжающимися нарушениями международного права в области прав человека и гуманитарного права, которые вызывают огромные страдания и отчаяние населения. Недопустимо ставить под сомнение универсальный характер прав человека. Важно положить конец таким нарушениям и укрепить механизмы обеспечения привлечения к ответственности.

В-третьих, Швеция приветствует недавнее совещание старших должностных лиц, на котором были утверждены рамки достижения самообеспеченности на основе взаимной подотчетности. Мы приветствуем их стратегическую направленность и усилия, прилагаемые для повышения роли са-

мих афганцев и как можно более эффективного предоставления помощи на цели развития. Мы хотели бы выразить признательность правительству Афганистана за приоритизацию работы в области защиты прав человека и гендерного равенства. Обновленные рамки не только подтверждают наши взаимные обязательства и долгосрочные партнерские отношения, но и обеспечивают важную основу для того, чтобы Афганистан твердо встал на путь самообеспеченности.

В заключение скажу, что поддержка, оказываемая Швецией Афганистану, является значительной и долгосрочной. Мы начали оказывать эту поддержку несколько десятилетий назад и будем ее продолжать; в рамках этой поддержки мы обязались предоставить 1,2 млрд. долл. США в течение десятилетия преобразований. Правительство и народ Афганистана могут рассчитывать на нашу постоянную поддержку, несмотря на продолжающийся конфликт. Мы осуждаем все нападения на гражданское население и все усилия, направленные на то, чтобы помешать конструктивному диалогу по вопросам мира и примирения. Настало время положить конец насилию, которое царит в Афганистане слишком долго. Пора также приступить к осуществлению реформ. От этого зависит воплощение в жизнь нашего общего видения процветающего и самоуправляемого Афганистана, в котором афганский народ мог бы полностью реализовать свои права и свободы, закрепленные в Конституции страны.

**Председатель:** Сейчас я предоставляю слово представителю Германии.

**Г-н Браун** (Германия) (*говорит по-английски*): В интересах экономии времени я попытаюсь быть кратким. Мы благодарим выступивших сегодня докладчиков. Мы считаем, что доклад Генерального секретаря с полным анализом деятельности Трехсторонней комиссии (S/2015/713) является весьма своевременным. Он помогает определить роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в ходе десятилетия преобразований, а также конструктивную роль правительства Афганистана в его подготовке, которая заслуживает всяческих похвал.

Важно закрепить завоевания последнего десятилетия, продолжая продвигаться по пути к более устойчивому будущему для афганского народа. Правительство в Кабуле добилось значительного

прогресса в этой области. В то же время мы выражаем глубокое сожаление в связи с постоянно растущим числом гражданских лиц, которые гибнут в результате подлых террористических актов и непрекращающихся боевых действий, а также в связи с гибелью многих военнослужащих Афганских сил безопасности, ведущих борьбу с антиправительственными группировками.

Мы призываем правительство Афганистана продолжать предпринимать усилия в целях осуществления программы реформ, представленной на Лондонской конференции в декабре прошлого года. Теперь необходимо как можно скорее приступить к осуществлению программы реформ. Германия готова оказать поддержку Афганистану в этих усилиях и присоединяется к содержащемуся в докладе Генерального секретаря (S/2015/684) призыву ко всем афганским политическим лидерам решать эти проблемы в духе национального единства.

Развитие и безопасность неразрывно связаны. Прочный мир в Афганистане может быть достигнут лишь в рамках инклюзивного политического процесса. В этой связи мы приветствуем недавние мирные переговоры и призываем их участников и сторонников как можно скорее продолжить такой диалог. Хотя мы приветствуем активное участие Афганистана в работе Совета по правам человека, очевидно, что реализация прав человека, в частности прав женщин, в рамках всех аспектов деятельности правительства по-прежнему остается вызовом, а также обязательством для правительства Афганистана. Такая работа включает в себя оказание поддержки беженцам, а также поиск решений, которые могут позволить им вернуться в страны их происхождения.

Стабильность в Афганистане зависит от стабильности в регионе, и наоборот. Мы воздаем должное правительству Афганистана за активное укрепление связей со своими региональными соседями, например, в рамках процесса «Сердце Азии», который Германия и впредь будет поддерживать. Германия хотела бы поблагодарить МООНСА за ее работу в Афганистане. Она сыграла критически важную роль в ходе последних выборов. Для развития демократического общества необходимо, чтобы афганский народ мог принимать участие в голосовании в ходе избирательного процесса, который был бы безопасным, свободным и справедливым.

В этом контексте мы приветствуем учреждение Специальной комиссии по реформе избирательной системы. Германия и впредь будет оказывать поддержку Афганистану в это критически важное десятилетие. Очень скоро мы представим на рассмотрение Генеральной Ассамблеи новый проект резолюции в поддержку Афганистана и надеемся, что ее одобряют все государства-члены.

**Председатель:** Сейчас я предоставляю слово представителю Австралии.

**Г-жа Берд (Австралия) (говорит по-английски):** Я хотела бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и Директора-исполнителя Федотова за их брифинги, а также приветствовать вклад Постоянного представителя Афганистана посла Захира Танина. Присоединяясь к другим выступавшим, я хотела бы пожелать ему всяческих успехов в его новом качестве.

Поскольку приближается первая годовщина формирования правительства национального единства, уместно признать руководящую роль и решимость президента Гани и премьер-министра Абдуллы, а также достигнутый Афганистаном прогресс. В рамках десятилетия преобразований Афганистан добился подлинного прогресса в политической, экономической, социальной областях, а также в области безопасности. Однако за истекший год боевики продолжали свои нападения на гражданское население, в результате которых погибли и были ранены сотни некомбатантов. Военнослужащие Афганских национальных сил обороны и безопасности продемонстрировали мужество, высокие моральные качества и приверженность делу защиты своей страны. Мы подтверждаем свою приверженность оказанию поддержки правительству Афганистана в деле защиты своих граждан от боевиков. Австралия оказывает финансовую помощь в размере 300 млн. долл. США, которые будут предоставлены в течение трех лет до 2017 года. В Афганистане проходили службу более 25 тысяч австралийских военнослужащих, а 400 наших военнослужащих по-прежнему несут там службу.

Австралия приветствует позитивные шаги правительства национального единства по продвижению дела мира и примирения, включая проведение прямых переговоров с движением «Талибан» в Марри (Пакистан). На фоне сохраняющихся вызовов мир можно обеспечить лишь в том случае, если

целенаправленно и прагматично будут предприниматься усилия в этом направлении.

В этом месяце в Кабуле Австралия с удовлетворением присоединилась к международным партнерам, утвердившим рамки достижения самообеспеченности на основе взаимной подотчетности. Обязательства, взятые правительством Афганистана в области прав человека и расширения прав и возможностей женщин и девочек, будут основываться на достигнутом за последнее десятилетие прогрессе. Неукоснительное исполнение закона о ликвидации насилия в отношении женщин и национального плана действий в интересах женщин, мира и безопасности является важнейшим элементом программы реформ. Мы будем и впредь оказывать правительству Афганистана помощь, предоставляя убежище и оказывая поддержку более чем 2300 женщинам и девочкам, а также подготовим более 2800 сотрудников полиции и сектора правосудия, обучая их методам обеспечения соблюдения прав женщин. Австралия благодарит правительство национального единства, поздравляет его с успешным первым годом выполнения им своих полномочий и рассчитывает на продолжение работы в интересах обеспечения мира и процветания в Афганистане.

Организация Объединенных Наций играет важную и конструктивную роль в Афганистане с 1961 года. Мы приветствуем работу Трехсторонней комиссии по обзору деятельности Организации Объединенных Наций в Афганистане, связанную с определением будущих приоритетов в области взаимодействия Организации Объединенных Наций с Афганистаном, и призываем членов Совета рассмотреть ее рекомендации в преддверии продления мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану в марте 2016 года.

**Председатель:** Сейчас я предоставляю слово главе делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительству г-ну Майр-Хартингу.

**Г-н Майр-Хартинг:** Поскольку я впервые вступаю в Совете Безопасности в этом месяце, я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, и Вашу страну с вступлением на пост Председателя Совета в этом месяце.

*(говорит по-английски)*

Я имею честь выступить от имени Европейского союза и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты — Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания; страна — участница Процесса стабилизации и ассоциации Босния и Герцеговина; а также Украина, Армения и Грузия.

Я благодарю Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2015/684). Я благодарю также Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Хейсома за его брифинг и хочу заверить его в нашей неизменной безоговорочной поддержке его миссии. Я хотел бы также поблагодарить посла Танина за его заявление и за его многолетнее добросовестное сотрудничество с нами. Я надеюсь тесно работать с ним в его новом качестве.

Я хотел бы вновь подтвердить безоговорочную поддержку со стороны Европейского союза дальнейшей важной роли Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистане (МООНСА) и всех учреждений Организации Объединенных Наций, работающих с целью оказания содействия афганскому народу и координации помощи, предоставляемой международным сообществом.

Роль Организации Объединенных Наций в деле содействия достижению консенсуса и поддержки программы реформ правительства национального единства была особенно полезной в ходе подготовки к встрече должностных лиц высокого уровня, состоявшейся в Кабуле 5 сентября. Новые рамки взаимной подотчетности, ориентированные на самодостаточность, обеспечивают важные основные показатели и сроки для конечных результатов в ключевых приоритетных областях. В особенности обнадеживает то, что новые рамки включают показатели в отношении прав человека и, в частности, прав женщин и детей, равно как и показатели в отношении дальнейшего развития подотчетных институтов и реформ избирательной системы. В отношении последних Европейский союз приветствует прогресс, достигнутый Специальной комиссией по реформе избирательной системы, которая представила свой первоначальный перечень рекомендаций. Потенциал афганских институтов в плане достижения результатов в интересах граждан имеет решающее значение.

В последние месяцы наблюдается новая волна беженцев и мигрантов из Афганистана, причем многие из них имеют хорошее образование. Сохраняющаяся небезопасная ситуация ставит под угрозу прогресс, достигнутый в деле стабилизации страны. Сейчас в еще большей степени настоятельно необходимо, чтобы правительство Афганистана при поддержке международного сообщества и всех региональных сторон обеспечило безопасную и стабильную обстановку. Мы сохраняем свою приверженность Афганистану. Крайне важно, чтобы афганский народ смог вновь обрести веру в будущее, в особенности посредством безотлагательного проведения реформ, направленных на создание экономических возможностей.

Я имею честь объявить, что Европейский союз принимает приглашение правительства Исламской Республики Афганистан быть сопредседателем следующей конференции на уровне министров, которая состоится в Брюсселе. Именно афганскому руководству надлежит обеспечить — с опорой на продолжающуюся солидарность и поддержку со стороны международного сообщества — успех этого мероприятия и продвинуться вперед по пути к достижению самодостаточности Афганистана. Тогда конференция в Брюсселе может направить сильный сигнал надежды, доверия и перемен.

В докладе Генерального секретаря освещается сохраняющийся конфликт, масштабы которого растут как в плане интенсивности, так и географического охвата. В нем содержится напоминание о неизменном и вопиющем пренебрежении жизнью афганцев со стороны «Талибана» и других повстанческих групп. Нам надлежит предельно ясно заявить: повстанцы продолжают планировать и совершать нападения на афганских граждан. Европейский союз осуждает повстанческие группы, которые продолжают совершать непосредственные нападения на афганских граждан, демократические учреждения и гражданское общество, что ведет к поистине рекордным потерям. Жизненно важно также, чтобы учреждениям, оказывающим гуманитарную помощь, и их гуманитарным сотрудникам был разрешен беспрепятственный доступ к пострадавшему населению, находящемуся в крайне бедственном положении, в соответствии с базовыми гуманитарными принципами.

Европейский союз верит в то, что правительство национального единства одержит победу в этой борьбе, опираясь на всю поддержку, которую мы можем ему предоставить. Основной целью остается инициирование мирного процесса, осуществляемого непосредственно афганцами и под руководством афганцев. В начале этого года нас обнадежили прямые встречи представителей правительства Афганистана и движения «Талибан». Сейчас мы сталкиваемся с тупиковой ситуацией, порожденной непрекращающимися нападениями повстанцев. Мы призываем все страны, в особенности его соседей, выступить в поддержку всеохватывающего урегулирования с целью добиться того, чтобы было покончено с жестоким насилием, от которого страдает так много афганцев, чтобы были разорваны все связи с терроризмом или террористическими группами и чтобы было обеспечено уважение прав человека, в частности прав женщин.

Мы приветствуем начало осуществления Национального плана действий Афганистана по выполнению резолюции 1325 (2000) по вопросу о женщинах и мире и безопасности на период 2015–2022 годов. Мы полностью поддерживаем правительство национального единства в этом вопросе и разрабатываем программу специальной поддержки для осуществления этих усилий. Мы должны отстаивать завоевания афганских женщин после падения режима «Талибана», ибо их активное участие в восстановлении государства остается решающим фактором. Мы также хотели бы, чтобы женщины активно участвовали в переговорах о будущем своей страны наряду с расширением прав и возможностей женщин во всех секторах общества.

Мы считаем, что возросшие масштабы регионального экономического сотрудничества, в частности, развитие торговли и инфраструктуры в самом регионе, принесут выгоды все его странам. Поэтому мы поддерживаем все усилия по поддержанию таких региональных отношений и их улучшению. На настоящий момент, необходимо воздать должное президенту Гани и другим лидерам в регионе за усилия по сближению их стран.

Региональное взаимодействие и более активное экономическое сотрудничество могут обеспечить важную основу для стабильности и процветания. Осуществление в полном объеме соглашения о торговле и транзите между Афганистаном и Пакиста-

ном и другие соглашения могут играть ценную роль в стимулировании экономической деятельности. Мы продолжаем поддерживать процесс «Сердце Азии» и другие процессы, разработанные и осуществляемые странами региона. Мы ожидаем согласованных усилий основных сторон, с тем чтобы продемонстрировать лидерство и инвестировать как политические, так и финансовые ресурсы на эти цели.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что Европейский союз будет работать с правительством национального единства и оказывать ему поддержку в этот трудный период преобразований и будет на его стороне, продолжая поддерживать инклюзивный диалог по вопросам примирения и политического участия. Прочного мира можно достичь только с помощью конструктивного участия всех соседних стран. Европейский союз будет работать с лидерами международного сообщества в поддержку таких результатов. Роль МООНСА в продвижении дела обеспечения мира и безопасности для всех афганцев будет жизненно важной, и мы вновь подчеркиваем ее большое значение.

**Председатель:** Слово имеет представитель Турции.

**Г-н Чевик (Турция) (говорит по-английски):** Прежде всего, г-н Председатель, я хотел бы поздравить Вас, с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности и поблагодарить Генерального секретаря за его доклад о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2015/684). Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Николаса Хейсома и Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова за их брифинги, равно как и посла Захира Танина — за его заявление. Я хотел бы также, пользуясь этой возможностью, воздать должное послу Танину за его работу на благо Афганистана и пожелать ему всяческих успехов на его новом поприще.

Мы приветствуем успешное продолжение процесса политического перехода в Афганистане. В этой связи мы считаем, что самые последние назначения на различных уровнях государственной власти будут и впредь способствовать продуктивной и ориентированной на результаты деятельности правительства национального единства. Мы так-

же приветствуем усилия афганского правительства национального единства по проведению различных реформ в области благого управления с особым упором на обеспечение верховенства права и борьбу с коррупцией. Вне сомнения, эти реформы будут способствовать повышению уровня социальной сплоченности на территории всей страны и помогут укрепить доверие к государственным структурам.

Реформа избирательной системы представляет собой еще одну область, где афганское правительство инициировало важный процесс. Мы ожидаем проведения парламентских выборов после завершения соответствующих реформ, благодаря которым еще больше улучшится функционирование демократических институтов.

Для сохранения достижений Афганистана за последние 14 лет и обеспечения возможности опоры на них решающее значение имеет дальнейшая поддержка Афганистана со стороны международного сообщества в период 2015–2024 годов — этого десятилетия преобразований. Мы высоко оцениваем роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в деле координации усилий основных сторон в Афганистане. Мы надеемся, что международное сообщество будет продолжать оказывать поддержку этой чрезвычайно важной деятельности МООНСА.

Мы полностью поддерживаем инициативы афганского правительства в отношении мирного процесса и процесса примирения. Мы надеемся, что эти усилия, направленные на достижение прочного мира и стабильности в Афганистане, увенчаются позитивными результатами.

С учетом того, что проблемы, с которыми сталкиваются страны региона, в том числе связанные с терроризмом и организованной преступностью, носят трансграничный характер, тесное сотрудничество между странами региона является решающим фактором в усилиях по их преодолению. Поэтому мы считаем, что необходимо более эффективно использовать существующие многосторонние платформы. В этой связи Стамбульский процесс представляет собой модель эффективного сотрудничества, позволяющую находить практические решения проблем, с которыми сталкивается регион Центральной Азии. Если будет создана атмосфера сотрудничества и солидарности, то страны региона

смогут воспользоваться преимуществами важного экономического потенциала этого региона.

Турция будет и впредь поддерживать правительство Афганистана в его усилиях по обеспечению мира, стабильности и процветания в Афганистане. Приверженность Турции Афганистану носит долгосрочный характер. В силу этого мы оказываем Афганистану всестороннюю поддержку как на двустороннем уровне, так и по линии Организации Объединенных Наций и НАТО. Что касается безопасности, то Турция продолжит реализацию своих программ по развитию потенциала в рамках НАТО и на двусторонней основе совместно с Афганской национальной армией и Афганской национальной полицией. Реализация разработанной Турцией программы помощи афганскому народу в области развития, представляющей собой беспрецедентную всестороннюю программу в истории Турции, будет продолжена в предстоящие годы, что предусматривает выделение 150 млн. долл. США в период с 2015 по 2017 годы.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что прочный мир и стабильность в Афганистане могут быть достигнуты лишь в региональном контексте при условии использования позитивной энергии и расширения сотрудничества с соседними странами.

**Председатель:** Я предоставляю слово представителю Словакии.

**Г-н Ружичка (Словакия) (говорит по-английски):** Прежде всего Словакия хотела бы присоединиться к заявлению, с которым ранее выступил наблюдатель от Европейского союза.

Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (S/2015/684), а также поприветствовать Специального представителя Хейсома и поблагодарить его за брифинг. Кроме того, мы внимательно выслушали замечания Исполнительного директора Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности в Вене г-на Юрия Федотова. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить признательность послу Танину за его заявление, а также от себя лично поблагодарить его за прекрасную работу и дружбу в период его работы в Нью-Йорке.

Год назад в этом зале я начал свое выступление (см. S/PV.7267) с призыва к афганским руководителям выполнить взятые обязательства, сформирова-

ровать правительство национального единства и принять меры по стабилизации положения в стране. Сегодня я хотел бы дать высокую оценку правительству национального единства и ведущим афганским политическим деятелям, которым удалось наладить конструктивное сотрудничество и направить свои усилия на решение все более сложных политических и экономических проблем, а также проблем в области безопасности. Вдохновляющая роль руководителей в Кабуле является незаменимой и находится в центре внимания афганского народа. Только если элита будет подавать пример своими действиями, мы сможем рассчитывать на аналогичное отношение на других уровнях процесса принятия решений. В этой связи я хотел бы выразить признательность за разработку четырех инициатив Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), направленных на поощрение всеохватного диалога, осуществляемого при ведущей роли и непосредственном участии афганцев, в ряде провинций.

Кроме того, год назад в этом зале многие ораторы говорили о вопросах, связанных с проведением выборов, в контексте только что упомянутых мной проблем. Сегодня я хотел бы особо отметить работу Специальной комиссии по реформе избирательной системы, свидетельствующую о том, что правительство национального единства продвигается вперед к достижению согласованных целей. Мы с удовлетворением отмечаем осуществляемый Комиссией широкий процесс консультаций как в столице, так и в провинциях, в рамках которого проводятся встречи с политическими, религиозными, гражданскими и международными лидерами.

Также года назад я дал высокую оценку мужества афганского народа, который принял участие в выборах в апреле и июне 2014 года. Сегодня мы должны сделать все возможное для обеспечения проведения запланированных на 2016 год выборов в нижнюю палату парламента и окружные советы. Однако для этого нам необходимо улучшить обстановку в плане безопасности.

Хотя переходный период в Афганистане следует по правильному и многообещающему пути, проблемы в области безопасности по-прежнему

создают серьезную угрозу процессу преобразований. Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в деле обеспечения безопасности в стране, правительственные силы по-прежнему подвергаются нападениям со стороны негосударственных вооруженных субъектов. Мы особенно обеспокоены сообщениями о присутствии групп, связанных с «Исламским государством Ирака и Леванта» в восточной части страны, а также деятельностью разрозненных формирований иностранных боевиков. Все это усложняет процесс урегулирования правительственными силами инцидентов, которые происходят на местах.

Что касается безопасности в Афганистане, то Словакия продолжает оказывать помощь стране в рамках небоевой миссии по учебной подготовке «Решительная поддержка». Она жизненно важна для Афганистана, обеспечивая дальнейшую подготовку персонала Афганских сил безопасности и учреждений, консультативную помощь и поддержку. В январе Словакия приступила к реализации трехлетнего плана оказания финансовой помощи афганским силам в размере 1,5 млн. долл. США. Мы также намерены оказывать дополнительную официальную помощь в целях развития.

Словакия приветствует инициативу президента Гани по разработке нового национального плана действий Афганистана в рамках борьбы с наркотиками. Мы ожидаем подробной информации о том, каким образом в соответствии с этим планом международное сообщество сможет внести свой вклад в решение данной острой проблемы.

Руководители Афганистана продемонстрировали свою приверженность делу создания демократического и мирного будущего для своей страны. Международное сообщество не может оставить их в одиночестве в эти столь важные годы, когда во всем мире наблюдается активизация террористической деятельности, а региону Центральной Азии угрожает серьезная опасность.

**Председатель:** В моем списке больше нет ораторов.

*Заседание закрывается в 13 ч. 25 м.*